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PHOTOGRAPHS OF INDONESIA – Volume 1 
 

                                                                      
Prices in EUR 

 
1 ABDULGANIE. Oud- en Nieuw Djatiwangi, Suikerondernemimg Djatiwangi bij 
Indramajoe (Cheribon), Molenhuis. Cheribon, Abdulganie Fotograaf, 1914. Original 
photograph, silverprint, 16,5 x 22,8 cm, on original mount with photographers name (26 
febr. 1914).   180,00 
 

 
 
2 ABDULGANIE. Oud- en Nieuw Djatiwangi, Suikerondernemimg Djatiwangi bij 
Indramajoe (Cheribon), Molen- en Ketelhuis-dak. Cheribon, Abdulganie Fotograaf, 1914. 
Original photograph, silverprint, 16,5 x 22,8 cm, on original mount with photographers 
name (26 febr. 1914).   180,00 
 

 
 
 



3 ABDULGANIE. Oud- en Nieuw Djatiwangi, Suikerondernemimg Djatiwangi bij 
Indramajoe (Cheribon), Bouw van het dak van de linnenfabriek. Cheribon, Abdulganie 
Fotograaf, 1914. Original photograph, silverprint, 16,5 x 22,8 cm, on original mount with 
photographers name (26 febr. 1914).   180,00 
 

 
 
4 ABDULGANIE. Oud- en Nieuw Djatiwangi, Suikerondernemimg Djatiwangi bij 
Indramajoe (Cheribon), Molenhuis en het nieuwe ketelhuis, en schoorsteen. Cheribon, 
Abdulganie Fotograaf, 1914. Original photograph, silverprint, 16,5 x 22,8 cm, on original 
mount with photographers name (26 febr. 1914).   180,00 
 

 
 
5 ALIMUDDIN. Groupportrait of Sultan Aji Muhammad Alimuddin of Kutai, his Spouse 
and their Household. ca. 1887. Original photograph, albumen print, 20,7 x 26,7 cm on 
mount   840,00 
 

 



6 ALIMUDDIN. Portrait of Aji Muhammad Alimuddin, son of Sultan Aji Muhammad 
Sulaiman of Kutai. ca. 1887. Original photograph, albumen print, 24,4 x 19,8 c on mount
   840,00 
 

 
 
7 ALIMUDDIN. Portrait of the Spouse of Aji Muhammad Alimuddin, son of Sultan Aji 
Muhammad Sulaiman of Kutai. ca. 1887. Original photograph, albumen print, 25,1 x 20,5 
cm on mount   840,00 
 

 



8 ANEVO. Souvereiniteitsoverdracht aan Indonesie, belangstellenden op de Dam, 
Amsterdam. Amsterdam, Foto-Anevo, 1949. Original photograph, silverprint, 11 x 16,6 
cm.   30,00 
 

 
 
9 ASAHI & CO. Medan, Streetview. Medan & Brastagi O.K.S., ca. 1922. Original 
photograph, cabinetcard, silverprint, postcard, 8,8 x 13,7 cm.   18,00 
 

 
.   18,00 
10 ATJEH. Benting in Atjeh. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 21 x 26,8 cm.
   240,00 
 

 
 
 
 
 
 



11 ATJEH. Gezicht op Kampong Maraksa te Atjeh. ca. 1890. Original photograph, 
albumen print, 20,8 x 27,2 cm.   180,00 
 

 
 
12 ATJEH. Gouvernementshoofd te Oleh-Oleh te Atjeh. ca. 1890. Original photograph, 
albumen print, 20,4 x 27,1 cm.   180,00 
 

 
 
 
13 ATJEH. Groupportrait men and women, possible in Atjeh, Sumatra or Singapore. 
Singapore, ca. 1890. Original photograph, albumen print, 22,4 x 28,3 cm, on mount.
   600,00 

 



14 ATJEH. Militaire aktie in Atjeh. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 21,5 x 
27,6 cm.   180,00 
 

 
 
15 ATJEH. Oleh-oleh, Straat met Chinese winkels in Atjeh. ca. 1890. Original 
photograph, albumen print, 21 x 27,4 cm.   180,00 
 

 
 
16 ATJEH. Oleh-oleh, Straat in Atjeh. Met gezicht op de Firma Scherrewitz & Co. ca. 
1890. Original photograph, albumen print, 21,2 x 27,2 cm.   216,00 
 

 



17 ATJEH. Outpost/Observation post in Atjeh, Sumatra. ca. 1890-1900. Original 
photograph, albumen print, 25 x 20,1 cm, on mount.   240,00 
 

 
 
18 ATJEH. View on Banda Atjeh and Sabang Bay. Singapore, ca. 1890. Original 
photograph, albumen print, 22,2 x 27,9 cm, on mount.   240,00 
 

 
 
19 BAER, J. Portrait of a young indonesian girl, related to Marinus Johannes Tiele. 
Rotterdam, ca. 1880. Original photograph, cabinetcard, albumen print, 16 x 11 cm. - 
Portraits, Reproductien, Aquarelles J. Baer, Schiedamschen Singel 55, Rotterdam.  60,00 
 

 



20 BAER, J. Portrait of Marinus Johannes Tiele. Rotterdam, ca. 1880. Original 
photograph, cabinetcard, albumen print, 16 x 11 cm. - Photograsphie J. Baer, 
Schiedamschen Singel 55, Rotterdam.   84,00 
¶ Marinus Johannes Tiele (1841-1924), broer van Dr. Pieter Anton Tiele (1834-1889), en echtgenoot van Oewie Toen 
Kiauw. 
 

 
 
21 BAER, J. Portrait of a indonesian little one, related to the Marinus Johannes Tiele 
family. Rotterdam, ca. 1880. Original photograph, cabinetcard, albumen print, 16 x 11 
cm. - Photographie J. Baer, Schiedamschen Singel 55, Rotterdam.   72,00 
¶ Marinus Johannes Tiele (1841-1924), broer van Dr. Pieter Anton Tiele (1834-1889), en echtgenoot van Oewie Toen 
Kiauw. 
 

 
 
22 BAGENDIT, GAROET. Album of 39  photograohs of a dutch family in Bagendit, 
Garoet, Java. ca. 1890. Original photographs, silver prints, 22,7 x 16,7 cm (5), 11,3 x 16,7 
cm (34). Photograph of an impressive picture of a duch painter with his painting and his 
two daughters, pictures of his wife and children, Lake of Bagendit, other lakes, sawa's, 
streetviews, panoramic views. 3 Views in Epe (Gld) in the Netherlands, picture of the S.S. 
Gedé and a lighthouse, and two pictures of Port Said.   960,00 
 

 
 



23 BAGENDIT. Bagendit, meer, Garoet, boomstamkano's. ca. 1890. Original photograph, 
albumen print, 19,7 x 28 cm.   144,00 
 

 
 
24 BAGENDIT. Meer van Bagendit. ca. 1920. Original photo-reproduction, 12,9 x 17,9 
cm.   24,00 
 

 
 
25 BAGENDIT. Meer van Bagendit, meer. ca. 1890. Original photograph, gelatin silver 
print, 15 x 21,5 cm.   144,00 
 

 



26 BALI. Album with 253 original photographs. Eine Reise von Professor Dr. Paul 
Metzner im Jahre 1952.  Original photographs, silver prints, 12,5 x 17,5 cm and 8,5 x 11 
cm, in halfcloth boards with ties strenghts, leather clothing, 4to oblong with giltlettered 
title Bali.   3.600,00 
 

 
 
27 BALI. Balinese musician. 1931. Original photograph, silver print, 11 x 16,5 cm.  30,00 

 
 
28 BANDOENG. A Lorry on Soekamiskin Airfield, with a person lying in it. ca. 1922. 
Original photograph, silverprint, 12 x 15,7 cm.   72,00 
 

 
 



29 BANDOENG. Bandoeng, Pasar Baru, inlandsche Markt. 1921. Original photograph, 
silverprint, 11,6 x 16 cm.   72,00 
 

 
 
30 BANDOENG. Bandoeng, Pasar Baru, Entranche. 1921. Original photograph, 
silverprint, 11,6 x 16,4 cm.   72,00 
 

 
 
31 BANDOENG. Bodem van een krater, nabij Bandoeng. ca. 1922. Original photograph, 
gelatine silverprint, 9,4 x 7,2 cm.   12,00 
 

 



32 BANDOENG. Brug, met auto (B-6895), nabij Bandoeng. ca. 1922. Original 
photograph, gelatine silverprint, 8,4 x 10,5 cm.   18,00 
 

 
 
33 BANDOENG. Cimahi waterval, Bandoeng, West-Java. ca. 1922. Original photograph, 
silverprint, 23,4 x 17,5 cm.   72,00 
 

 
 
34 BANDOENG. Countryroad with house and motorcycle, surroundings Bandung. ca. 
1922. Original photograph, gelatine silverprint, 10,5 x 16,9 cm.   36,00 
 

 
 



35 BANDOENG. Departement van Oorlog, Bandoeng. 1921. Original photograph, 
silverprint, 16 x 22,2 cm, on mount.   120,00 
 

 
 
36 BANDOENG. Dutch familiy life in Bandoeng, West-Java, ca. 1922. ca. 1922. Original 
photographs, 44 silver prints, gelatine silver prints & sephia prints, ca. 7 x 9 cm, 7 x 10 
cm, 9 x 12 cm.   210,00 
 

 
 
37 BANDOENG. Een wasplaats in de rivier, Bandoeng. ca. 1922. Original photograph, 
gelatine silverprint, 8,3 x 10,5 cm.   24,00 
 

 



38 BANDOENG. Een wasplaats in de rivier, Bandoeng (2). ca. 1922. Original photograph, 
gelatine silverprint, 8,4 x 10,5 cm.   24,00 
 

 
 
39 BANDOENG. Gezelschap bij een waterval, nabij Bandoeng. ca. 1922. Original 
photograph, gelatine silverprint, 7,6 x 9,2 cm.   12,00 
 

 
 
40 BANDOENG. Gezicht op een rivier, met een plantage op de achtergrond, nabij 
Bandoeng. ca. 1922. Original photograph, gelatine silverprint, 7,7 x 9,9 cm.   12,00 
 

 
 
 
41 BANDOENG. Gezicht op een rivier door een kloof, nabij Bandoeng. ca. 1922. Original 
photograph, gelatine silverprint, 9,8 x 7,5 cm.   12,00 
 

 



42 BANDOENG. Gezicht op een rivier met stroomversnelling, nabij Bandoeng. ca. 1922. 
Original photograph, gelatine silverprint, 8,3 x 10,6 cm.   12,00 
 

 
 
43 BANDOENG. Groepsportret van een Theater, Bandoeng, West-Java. ca. 1922. Original 
photograph, silverprint, 14,8 x 28,1 cm.   180,00 
 

 
 
44 BANDOENG. Groupportrait of Workers and Soldiers on the Soekamiskin Airfield, in 
front and on the remainings of an aircraft. ca. 1922. Original photograph, silverprint, 12 x 
17 cm.   96,00 
 

 



45 BANDOENG. Groupportrait of Dutch-Indonesian Families. ca. 1922. Original 
photograph, gelatine silverprint, 9 x 12 cm.   30,00 
 

 
 
46 BANDOENG. Groupportrait of four Dutch children. ca. 1922. Original photograph, 
silverprint, 12,1 x 16,8 cm.   48,00 
 

 
 
47 BANDOENG. Groupportrait of six Dutch children, dressed up. ca. 1922. Original 
photograph, silverprint, 13 x 17,1 cm.   60,00 
 

 



48 BANDOENG. Groupportrait of four dutch men. ca. 1922. Original photograph, 
silverprint, 12,9 x 17,9 cm.   72,00 
 

 
 
49 BANDOENG. Groupportrait of dutch families in the dining-room. ca. 1922. Original 
photograph, silverprint, 12,8 x 16,9 cm.   60,00 
 

 
 
50 BANDOENG. Huis aan het Sabangplein. ca. 1922. Original photograph, gelatine 
silverprint, 8,2 x 10,7 cm.   18,00 
 

 



51 BANDOENG. Jaarbeurs gebouw. ca. 1922. Original photograph, gelatine silverprint, 
7,5 x 10 cm.   18,00 
 

 
 
52 BANDOENG. Kali bij Bandoeng. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 29,6 x 
22,7 cm.   144,00 
 

 
 
53 BANDOENG. Landscape, surrounding Bandung. ca. 1922. Original photograph, 
silverprint, 9,8 x 13,3 cm.   24,00 
 

 



54 BANDOENG. Landscape, and Mountains, surrounding Bandung. ca. 1922. Original 
photograph, silverprint, 11,8 x 16,7 cm.   36,00 
 

 
 
55 BANDOENG. Landscape, and Plantations, surrounding Bandung. ca. 1922. Original 
photograph, silverprint, 11,1 x 16,6 cm.   36,00 
 

 
 
56 BANDOENG. Militaire begrafenis. ca. 1922. Original photograph, silverprint, 11,5 x 
17 cm.   60,00 
 

 



57 BANDOENG. Militaire begrafenis, bloemstukken. ca. 1922. Original photograph, 
silverprint, 12 x 17 cm.   36,00 
 

 
 
58 BANDOENG. Militaire begrafenis, stoet. ca. 1922. Original photograph, silverprint, 12 
x 17 cm.   36,00 
 

 
 
59 BANDOENG. Misfigit. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 22,5 x 29,6 cm.
   168,00 

 



60 BANDOENG. Motorcycle (D3101). ca. 1922. Original photograph, gelatine silverprint, 
10,7 x 9 cm.   24,00 
 

 
 
61 BANDOENG. Nederlandse moeder met twee kinderen, een een verkoper uit Tjimahi 
(Bandoeng). ca. 1922. Original photograph, gelatine silverprint, 10 x 8,2 cm.   18,00 
 

 
 
62 BANDOENG. Nederlands-Indisch gezelschap op paarden, Bandoeng. ca. 1922. 
Original photograph, gelatine silverprint, 8 x 9,5 cm.   18,00 
 

 



63 BANDOENG. Op de pasar te Bandoeng. ca. 1920. Original photo-reproduction, 17,9 x 
13 cm.   30,00 
 

 
 
64 BANDOENG. Pasar Baru. ca. 1922. Original photograph, silverprint, 8 x 9,5 cm.  18,00 
 

 
 
65 BANDOENG. Pasar Baru (2). ca. 1922. Original photograph, silverprint, 10,3 x 8,2 cm.
   18,00 
 

 



66 BANDOENG. Pijpleiding en plantage van C.G.M. van Romburgh, Malabar, Bandoeng. 
ca. 1922. Original photograph, gelatine silverprint, 8 x 9.8 cm.   24,00 
 

 
 
67 BANDOENG. Pijpleiding plantage van Romburgh, Malabar, Bandoeng. ca. 1922. 
Original photograph, gelatine silverprint, 8 x 10 cm.   18,00 
 

 
 
68 BANDOENG. Pijpleiding plantage van Romburgh, Malabar, Bandoeng (2). ca. 1922. 
Original photograph, gelatine silverprint, 7,7 x 9 cm.   18,00 
 

 



69 BANDOENG. Plantation, surroundings Bandung. ca. 1922. Original photograph, 
silverprint, 11,7 x 16,5 cm.   36,00 
 

 
 
70 BANDOENG. Plein met Gemeentelijk aanplakbord en het pand van de Uniebank voor 
Nederland en Kolonien,, N.V. Handelmaatschappij v/h De Lange & Co en het bijkantoor 
van assurantiemaatschappij E.N.I.Z.O.M. te Bandoeng. ca. 1922. Original photograph, 
silverprint, 11 x 16,3 cm.   84,00 
 

 
 
71 BANDOENG. Portrait of a dutch woman with her baby. ca. 1922. Original photograph, 
silverprint, 15 x 10,4 cm.   24,00 
 

 



72 BANDOENG. Portrait of a dutch man in a landscape. ca. 1922. Original photograph, 
silverprint, 12,2 x 16,3 cm.   36,00 
 

 
 
73 BANDOENG. Portrait of a dutch man. ca. 1922. Original photograph, silverprint, 13,1 
x 8,7 cm.   24,00 
 

 
 
74 BANDOENG. Regentenwoning. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 21,7 x 
28 cm. - Bit faded. celotape rests in cprners.   72,00 
 

 



75 BANDOENG. Rijden op een karbouw, omgeving van Bandoeng. ca. 1922. Original 
photograph, gelatine silverprint, 11,4 x 16,2 cm.   36,00 
 

 
 
76 BANDOENG. Rooms-katholieke Kerk en straatleven in Bandoeng. ca. 1922. Original 
photograph, silverprint, 11,2 x 15,7 cm.   60,00 
 

 
 
77 BANDOENG. Soldaten op een houten loopbrug. Bandoeng, 1885. Original photograph, 
albumen print, 23 x 28 cm on mount.   180,00 
 

 



78 BANDOENG. Spoorbrug, nabij Bandoeng. ca. 1922. Original photograph, gelatine 
silverprint, 8,3 x 10,4 cm.   18,00 
 

 
 
79 BANDOENG. Straatgezicht met op de achtergrond de R. K. Kerk. ca. 1922. Original 
photograph, gelatine silverprint, 11,7 x 16,3 cm.   60,00 
 

 
 
80 BANDOENG. Straatgezicht met ingang van Pieters Park en Protestantse Kerk. ca. 
1922. Original photograph, gelatine silverprint, 11 x 15,9 cm.   72,00 
 

 



81 BANDOENG. Straat achter de Braga. 1949. Original photograph, carte de visite, 
silverprint, 5 x 8 cm. - November 1949.   18,00 
 

 
 
82 BANDOENG. Streetview. ca. 1922. Original photograph, sephia print, 7,2 x 9,1 cm.
   12,00 

 
 
83 BANDOENG. Streetview with two dutch children. ca. 1922. Original photograph, 
sephia print, 7,2 x 9,1 cm.   12,00 
 

 
 
84 BANDOENG. Stroomversnelling rivier, met een huis op de achtergrond, nabij 
Bandoeng. ca. 1922. Original photograph, gelatine silverprint, 8 x 9,9 cm.   18,00 
 

 



85 BANDOENG. Technische Hogeschool aan het IJzermanpark te Bandung. ca. 1922. 
Original photograph, sephia print, 4,5 x 9,3 cm.   12,00 
 

 
 
86 BANDOENG. The Soekamiskin Airfield. ca. 1922. Original photograph, silverprint, 12 
x 17 cm.   96,00 
 

 
 
87 BANDOENG. Toekang batoe di oedjan. ca. 1922. Original photograph, silverprint, 11,5 
x 16,5 cm.   84,00 
 

 



88 BANDOENG. Twee kinderen op een motor. ca. 1922. Original photograph, gelatine 
silverprint, 6 x 5 cm.   6,00 
 

 
 
89 BANDOENG. View in the Mountains surrounding Bandoeng, with a small Lake. ca. 
1922. Original photograph, silverprint, 12 x 15,7 cm.   30,00 
 

 
 
90 BANDOENG. View on the Lembangweg (Mr de Wit sitting besides). ca. 1920. 
Original photograph, silverprint, 8 x 7,6 cm.   18,00 
 

 
 
91 BANDOENG. View on a Village surrounding Bandoeng. ca. 1920. Original 
photograph, cabinetcard, silverprint, postcard, 8 x 7,6 cm.   18,00 
 

 



92 BANDOENG. View on a landscape with mountains ca. 1922. Original photograph, 
silverprint, 12 x 15,7 cm.   36,00 
 

 
 
93 BANDOENG. View on river and a small house, near Bandung. ca. 1922. Original 
photograph, gelatine silverprint, 9,5 x 14 cm.   24,00 
 

 
 
94 BANDOENG. View on Village, near Bandung. ca. 1922. Original photograph, gelatine 
silverprint, 7,6 x 10,1 cm.   12,00 
 

 
 
95 BANDOENG. View on a House at a Lake, near Bandung. ca. 1922. Original 
photograph, gelatine silverprint, 7 x 9 cm.   12,00 
 

 



96 BANDOENG. Waterval, nabij Bandoeng. ca. 1922. Original photograph, gelatine 
silverprint, 11 x 8 cm.   12,00 
 

 
 
97 BANDOENG. Weg naar Bandoeng Station. ca. 1920. Original photograph, gelatine 
silverprint, 9,5 x 7,2 cm.   18,00 
 

 
 
98 BANDOENG. Workers in an engineering-works. ca. 1922. Original photograph, 
silverprint, 10,4 x 17 cm.   96,00 
 

 



99 BANDUNG. Rivier in Bandoeng. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 21,8 x 
27,9 cm.   300,00 
 

 
 
100 BANGKA. Chinese workers in a tinmine, Bankga. 1891. Original photograph, 
albumen print, 17,1 x 22,8 cm on mount. - 12 & 13 October 1890.   180,00 
 

 
 
101 BANGKA. Chinese workers in a tinmine, Bankga.(2). 1891. Original photograph, 
albumen print, 18,3 x 23,1 cm on mount. - 12 & 13 October 1890.   180,00 
 

 



102 BANGSAL. Droogschuur in aanbouw in Bangsal, Oost-java. ca. 1890. Original 
photograph, albumen print, 13 x 18 cm.   72,00 
 

 
 
103 BANGSAL. Droogschuur in aanbouw in Bangsal, Oost-java. ca. 1890. Original 
photograph, albumen print, 13 x 18 cm.   72,00 
 

 
 
104 BANTAM. Stranddesa in het Bantamse. ca. 1920. Original photo-reproduction, 17,9 x 
13 cm.   30,00 
 

 



105 BATAVIA. An Outside Restaurant. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 8,5 x 
13,5 cm.   48,00 
 

 
 
106 BATAVIA. Burger Societeit ,,Harmonie", te Batavia. ca. 1890. Original photograph, 
albumen print, 23,8 x 29 cm.   240,00 
 

 
 
107 BATAVIA. Cafe Bar Restaurant Tan Sing Lauw. ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 7,5 x 11 cm.   36,00 
 

 



108 BATAVIA. Ceremonieplaats. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 17 x 22 
cm. - Photograph No 23.   216,00 
 

 
 
109 BATAVIA. Church and monumetal House at the Van Rijswijk Canal. ca. 1930. 
Original photograph, silverprint, 8,5 x 12 cm.   42,00 
 

 
 
110 BATAVIA. Citadel weg te Batavia. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 
19,5 x 25,5 cm.   180,00 
 

 



111 BATAVIA. De Amsterdamsche Poort, Jacatra. ca. 1890. Original photograph, 
albumen print, 11,7 x 17 cm.   72,00 
 

 
 
112 BATAVIA. De Protestantse Willemskerk aan het Koningsplein te Batavia. ca. 1910. 
Original photograph, gelatine silverprint, 23,1 x 16,7 cm.. Few discoloured spots.  60,00 
 

 
 
113 BATAVIA. Feestelijke bijeenkomst, ceremonieplaats. ca. 1890. Original photograph, 
albumen print, 17 x 22,6 cm.   216,00 
 

 



114 BATAVIA. Fontein in de tuin van militaire sociëteit Concordia te Batavia ca. 1900. 
Original photograph, gelatine silver print, 20,8 x 27,5 cm.   420,00 
 

 
 
115 BATAVIA. Gedenksteen voor de voor landverraad veroordeelde Pieter Erbeveld 
Batavia anno 14 april 1722. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,5 x 9 cm.   7,20 
 

 
 
116 BATAVIA. Gezicht op de Societeit. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 17 
x 22,3 cm.   240,00 
 

 



117 BATAVIA. Gezicht op een water in de Benedenstad. ca. 1890. Original photograph, 
albumen print, 11,9 x 16,9 cm.   108,00 
 

 
 
118 BATAVIA. Gezicht op het eiland Onrust vanaf het Kuiper-eiland voor de kust van 
Batavia. Met het drijvend droogdok. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 21,5 x 
26 cm.   300,00 
 

 
 
119 BATAVIA. Groupportrait in een straat. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 7,5 
x 11 cm.   18,00 
 

 



120 BATAVIA. Haven van Tandjoengpriok. ca. 1910. Original photograph, gelatine 
silverprint, 17 x 23 cm.   78,00 
 

 
 
121 BATAVIA. Het kanaal tussen Noordwijk en Rijswijk te Batavia. ca. 1810. Original 
photograph, gelatine silverprint, 16,9 x 23,1 cm.   300,00 
 

 
 
122 BATAVIA. Het Michielsmonument op het Waterlooplein te Batavia. ca. 1890. 
Original photograph, albumen print, 20,5 x 27,7 cm.   216,00 
 

 



123 BATAVIA. Het Waterloo Plein te Batavia. ca. 1890. Original photograph, albumen 
print, 19,2 x 25 cm.   180,00 
 

 
 
124 BATAVIA. Jalan Parabattan. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 21,7 x 
28,2 cm.   360,00 
 

 
 
125 BATAVIA. Kanaal van Rijswijk. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 8,5 x 11,5 
cm.   42,00 
 

 



126 BATAVIA. Katholieke kerk te Batavia. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 
11,7 x 16,8 cm.   60,00 
 

 
 
127 BATAVIA. Koets, en H. Bonefaas, Batavia-Hengelo (Weltevreden). ca. 1922. 
Original photograph, gelatine silverprint, 8,2 x 10,3 cm.   24,00 
 

 
 
128 BATAVIA. Koningsplein. ca. 1910. Original photograph, gelatine silverprint, 16,9 x 
22,6 cm.   120,00 
 

 



129 BATAVIA. Laan in Batavia. ca. 1910. Original photograph, gelatine silverprint, 16,6 x 
22,9 cm.   78,00 
 

 
 
130 BATAVIA. Merchants at the Passar, Batavia. ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 7 x 11,5 cm.   24,00 
 

 
 
131 BATAVIA. Molenvliet - Batavia. ca. 1920. Original photo-reproduction, 12,9 x 17.8 
cm.   30,00 
 

 



132 BATAVIA. Molenvliet met gezicht op Boekhandel Visser & Co., Bibliotheek, 
Advertentiebureau. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 18,8 x 23,2 cm.  180,00 

 
 
133 BATAVIA. Museum van het Bataviaasch Genootschap voor Kunsten en 
Wetenschappen te Batavia, met bronzen olifant, geschenk van koning Chulalongkorn van 
Siam. ca. 1910. Original photograph, gelatine silverprint, 16,8 x 22,7 cm.   96,00 
 

 
 
134 BATAVIA. Noordwijk te Batavia. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 21,5 
x 26 cm.   192,00 
 

 



135 BATAVIA. Paleis van Daendels met kantoren en Hooggerechtshof aan het 
Waterlooplein te Batavia. ca. 1900. Original photograph, albumen print, 20 x 26,8 cm.
   300,00 

 
 
136 BATAVIA. Pasar Baroe Zuid, gezien vanaf Goenoeng Sahari. ca. 1920. Original 
photograph, cabinetcard, gelatine silverprint, 8,5 x 13,5 cm.   24,00 
 

 
 
137 BATAVIA. Passar Baroe (Baru), Batavia. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 7 
x 11,5 cm.   24,00 
 

 



138 BATAVIA. Passar, Batavia. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 11,7 x 16,8 
cm.   72,00 
 

 
 
139 BATAVIA. Portrait of two girls. Batavia, ca. 1900. Original photograph, cabinet card 
silver print, 14 x 9 cm.   60,00 
¶ Photografie Charls & Es & Cie, Batavia. 
 

 
 
140 BATAVIA. Portrait of a couple. Batavia, ca. 1900. Original photograph, cabinet card, 
albumen print, 14 x 9 cm.   78,00 
 

 



141 BATAVIA. Portrait of a man. Batavia, ca. 1885. Original photograph-reproduction, 
carte de visite, 10,5 x 6,5 cm.   24,00 
 

 
 
142 BATAVIA. Portrait of a woman. Batavia, ca. 1885. Original photograph-reproduction, 
carte de visite, 10,5 x 6,5 cm.   24,00 
 

 
 
143 BATAVIA. Portrait of two young girls. Batavia, ca. 1890. Original photograph, carte 
de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm.   60,00 
 

 



144 BATAVIA. Portrait of an older dutch man. ca. 1900. Original photograph, 
carbinetcard, silverprint, 16,5 x 10,5 cm. - Few losses of picture.   24,00 
 

 
 
145 BATAVIA. Shoes off in a Bhudiist temple. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 
7,5 x 5 cm.   6,00 
 

 
 
146 BATAVIA. Stadhuis van Batavia. ca. 1910. Original photograph, gelatine silverprint, 
16,8 x 23 cm.   84,00 
 

 



147 BATAVIA. Standbeeld: Aan de grondleggers van het Nederlandsch gezag op 
Noordelijk Sumatra. ca. 1910. Original photograph, gelatine silverprint, 22,8 x 16,8 cm.
   60,00 

 
 
148 BATAVIA. Straatverkopers. ca. 1910. Original photograph, gelatine silverprint, 22,2 x 
16 cm.   72,00 
 

 
 
149 BATAVIA. Streetscene, corner Tiger Street. ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 8,5 x 13,5 cm.   48,00 
 

 
 



150 BATAVIA. Tanjong Priok, Batavia. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 
11,7 x 16,8 cm.   72,00 
 

 
 
151 BATAVIA. View on Batavia, with: Het Woonhuis voor Meubelarchitectuur. ca. 1930. 
Original photograph, silverprint, 7 x 11,5 cm.   24,00 
 

 
 
152 BATAVIA. Wilhelmina Park. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 21,1 x 
28,5 cm.   192,00 
 

 



153 BATOK, BROMO. Panorama van Batok, Bromo, Kidodaren, Ider-ider,en Smeroe, 
gezien vanaf den Penandjaän, in 3 parts. ca. 1890. Original photograph, gelatine silver 
print, 16 x 61,5 cm.   360,00 
 

 
 
154 BELAWAN. On the Quay Wall, Belawan, Deli, Sumatra. ca. 1930. Original 
photograph, silverprint, 11 x 6,7 cm.   7,20 
 

 
 
155 BORABODOER. Bas-Reliëf. ca. 1890-1900. Original photograph, albumen print, 21,9 
x 16,3 cm, on mount.   72,00 
 

 



156 BORNEO. Houses in Betares (?), ca. 1890. Original photograph, albumen print, 17 x 
23,2 cm.   72,00 
 

 
 
157 BROMO CALDERA. The Bromo Caldera and the Tengger Range on Java, Panorama 
in six parts. ca. 1880. Original photograph, albumen print, 21 x 86 cm.   540,00 
 

 
 
158 BROMO. View on a part of Mount Bromo, East-Java. ca. 1900. Original photograph, 
gelatine silver print, 21,2 x 28,8 cm.   96,00 
 

 
 



159 BROMO. View on a part of Caldera Mount Bromo, East-Java. ca. 1900. Original 
photograph, gelatine silver print, 20,8 x 28,1 cm.   180,00 
 

 
 
160 BRUINING, Bernardus. Portrait of (H.) de Bruyn. Directeur van de Waterstaat in 
Nederlandsch Oost-Indie (1858-.....). ca. 1880. Original photograph, albumen print, 19,2 x 
15,1 cm, oval. G. d. 142.   96,00 
¶ Bernardus Bruining was geboren in Leeuwarden op 8 juni 1838 en overleden te Renkum op 10 februari 1900. Hij was 
van 1880 tot 1893 werkzaam in de Steenstraat in Arnhem. 
 

 
 
161 BUITENZORG. Batoetoelis met Bamboebrug bij Buitenzorg. ca. 1890. Original 
photograph, albumen print, 19,8 x 27 cm.   540,00 
 

 



162 BUITENZORG. Batoe-Toelis, bamboebrug. ca. 1890. Original photograph, albumen 
print, 16,3 x 22 cm.   96,00 
 

 
 
163 BUITENZORG. Groupportrait Instituut voor Plantenziekten. (Jacobus van der Vecht, 
Piet van der Goot, C. J. H. Fransen, Dr. L. G. E. Kalshoven). ca. 1940. Original 
photograph, silverprint, 12,1 x 17 cm.   96,00 
 

 
 
164 BUITENZORG. Groupportrait Personeel Instituut voor Plantenziekten 10 Mei 1923 
(Johannes Carolus van der Meer Mohr, L. G. E. Kalshoven, Mej. Jansen, Mej. Schepers, 
Mej. Galistan, S. Leefmans, Dr. C. J. J. Van Hall, Mej. Dr. M. B. Schwartz, Mej. 
Reijnders, van der Goot). 1923. Original photograph, silverprint, 12,1 x 17 cm.   120,00 
 

 



165 BUITENZORG. Hotel Bellevue te Buitenzorg. ca. 1890. Original photograph, 
albumen print, 21,7 x 27,8 cm.   300,00 
 

 
 
166 BUITENZORG. Rice plantation in the rice-fields, in Buitenzorg, Java. 1925. Original 
photograph, silver print, 16,5 x 12 cm.   30,00 
 

 
 
167 BUITENZORG. Slands Plantentuin, Buitenzorg, Java. Haarlem, ca. 1910. Original 
photograph, gelatine silver, 17 x 22,8 cm.   96,00 
 

 



168 BUITENZORG. Uitzicht Hotel Buitenzorg, Java. Haarlem, ca. 1910. Original 
photograph, gelatine silver, 17 x 22,6 cm.   96,00 
 

 
 
169 BURGHGRAEF, F. J. Twee foto-albums van F. J. Burghgraef - Werkzaam als 
technicus 2e klasse, bij de Onderhouds en Reparatiedienst vanaf Januarie 1952 bij Billiton 
Maatschappij en later  in 1954 op Singkep bij de N.V. Singkep Tin Exploitatie 
Maatschappy `Sitem`. 1952-1954. Original photographs, 149 silverprints ( 8 x 11 cm, 7,5 
x 8,5 cm, 5,5 x 5,5 cm and a few larger). The albums shows a 4 years work and living as a 
technical repairer on the Biliton and Singkep Islands to the Billiton Maatschappij  and the 
N.V. Singkep Tin Exploitatie Maatschappy `Sitem`.   600,00 
 
170 BURGHGRAEF, F. J. A Journey to Palembang and to Bandoeng in 1948-1949. 1948-
1949. Original photographs, 139 silverprints ( 8 x 11 cm, 7,5 x 8,5 cm, 5,5 x 5,5 cm and a 
few larger). The album show views in Palembang,the River Moesi, Bandoeng and 
surroundings and the return-journey to the Netherlands.   600,00 
¶ F. J. Burghgraef - Werkzaam als technicus 2e klasse, bij de Onderhouds en Reparatiedienst vanaf Januarie 1952 bij 
Billiton Maatschappij en later  in 1954 op Singkep bij de N.V. Singkep Tin Exploitatie Maatschappy `Sitem`. 
 
171 CALBOT, L. Portrait of Eta Tuyl (Schuitemaker). 1 Jaar en 7 maanden. Paris-Java, 
1896. Original photograph, cabinet-card, albumen print, 14 x 10 cm. - 5 Dec 1896.  30,00 
 

 



172 CARL-BERNARD. Portrait of Prince Carl Bernhard of Saxe-Weimar-Eisenach. ca. 
1880. Original photograph reproduction, postcard, 14 x 9 cm.   6,00 
¶ Prince Carl Bernhard of Saxe-Weimar-Eisenach (30 May 1792 - 31 July 1862) was a distinguished soldier, who, in 
1815, after the congress of Vienna, became colonel of a regiment in the service of the king of the Netherlands.He fought 
at the Battle of Quatre Bras and the Battle of Waterloo where he commanded the 2nd Brigade of the 2nd Dutch Division 
and became a Chief Commander of the Royal Netherlands East Indies Army. 
 

 
 
173 CÉPHAS, Kassian. De Tjiliwoeng, gezien vanuit Hotel Bellevue te Buitenzorg, met op 
de achtergrond de Salak. (1). ca. 1890. Original photograph, albumen print, 22 x 28,1 cm.
   420,00 
 

 
 
174 CÉPHAS, Kassian. Batavia. Park Koningsplein. ca. 1890. Original photograph, 
albumen print, 21 x 27,8 cm, on mount.   240,00 
 

 



175 CÉPHAS, Kassian. Karbouwen, karos, man en jongen, Java.. 1896. Original 
photograph, gelatine silverprint, 20,1 x 25,8 cm.   300,00 
 

 
 
176 CÉPHAS, Kassian. Barabodoer 1872. (Boroboedoer). 1872. Original photograph, 
gelatine silver print, 16,1 x 21,6 cm, photograph no. 70.   360,00 
¶ KITLV 40183 
 

 
 
177 CÉPHAS, Kassian. Boroboedoer op Midden-Java. 1890. Original photograph, gelatine 
silver print, 17,7 x 22,3 cm. Lacking right lower corner.   300,00 
¶ KITLV 10626 
 

 
 



178 CÉPHAS, Kassian. Fotograaf Kassian Céphas bij een stupa op de Boroboedoer. 1890. 
Original photograph, gelatine silver print, 16,9 x 21,8 cm, photograph no. 91.   600,00 
¶ KITLV (10626 albumen print) 
 

 
 
179 CÉPHAS, Kassian. De Tjiliwoeng, gezien vanuit Hotel Bellevue te Buitenzorg, met op 
de achtergrond de Salak. (2). ca. 1890. Original photograph, albumen print, 22 x 28,9 cm. 
Photograph taken a few minutes later or earlier as no.1.   420,00 
 

 
 
180 CÉPHAS, Kassian. Boroboedoer, detail. 1890. Original photograph, gelatine silver 
print, 16,4 x 22,1 cm.   420,00 
 

 



181 CÉPHAS, Kassian. Grot Soekaboenie. ca. 1890. Original photograph, gelatine silver 
print, 24,3 x 18,4 cm.   420,00 
 

 
 
182 CÉPHAS, Kassian. Drie vrouwen aan het batikken, vermoedelijk te Jogjakarta. ca. 
1880. Original photograph, albumen print, 9,8 x 13,8 cm.   198,00 
¶ KITLV 12055 
 

 
 
183 CÉPHAS, Kassian. Pottenbakster bezig met kneden van klei, vermoedelijk te 
Jogjakarta ca. 1880. Original photograph, albumen print, 9,8 x 13,8 cm.   192,00 
 

 



184 CÉPHAS, Kassian. Limonade of drankverkoper, vermoedelijk te Jogjakarta ca. 1880. 
Original photograph, albumen print, 10,2 x 14 cm.   192,00 
 

 
 
185 CÉPHAS, Kassian. Boeddhabeeld in Tjandi Mendoet ca. 1890. Original photograph, 
gelatine silver print, 22,5 x 17,1 cm, photograph no. 122.   300,00 
¶ KITLV 50601 
 

 
 
186 CÉPHAS, Kassian. Boeddhabeeld met links het beeld van een luisterende 
koningszoon in Tjandi Mendoet nabij de Boroboedoer. ca. 1890. Original photograph, 
gelatine silver print, 16,1 x 22,6 cm, photograph no. 124.   300,00 
¶ KITLV 40203 
 

 



187 CÉPHAS, Kassian. Reliëf op de tweede gaanderij van de Boroboedoer. ca. 1890. 
Original photograph, albumen print, 16,1 x 21,6 cm, photograph no. 88.   300,00 
¶ KITLV 40194 
 

 
 
188 CÉPHAS, Kassian. Reliëf Boroboedoer. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 
16,1 x 21,6 cm, photograph no. 106.   300,00 
 

 
 
189 CHARLS & Co. Portrait of two young dutch east-indien girls. Semarang, ca. 1880-
1890. Original photograph, cabinet-card, albumen print, 16,5 x 11 cm.   72,00 
¶ Photographisch Atelier Charls & Co, Semarang, Bodjong (39). 
 

 



190 CHARLS & Co. Portrait of an european (dutch) woman. Semarang, ca. 1885-1890. 
Original photograph, carte de visite, silver-gelatine print, 10,5 x 6,5 cm, on mount.  42,00 
¶ Charls & Co, Semarang, Bodjong, Java. 
 

 
 
191 CHARLS & CO. Semarang. Pendrian, uitkomende hoek generaalswoning. Batavia, ca. 
1890-1895. Original photograph, albumen print, 21,7 x 27,7 cm, on original mount with 
photographer's name.   300,00 
 

 
 
192 CHARLS & CO. Semarang. Plein voor Residentiehuis. Batavia, ca. 1890-1895. 
Original photograph, albumen print, 21,7 x 27,8 cm, on original mount with 
photographer's name.   300,00 
 

 



193 CHARLS & CO. Semarang. Residentiehuis. Batavia, ca. 1890-1895. Original 
photograph, albumen print, 21,8 x 27,7 cm, on original mount with photographer's name.
   300,00 
 

 
 
194 CHARLS & CO. Semarang. Vuurtoren en havenkanaal. Batavia, ca. 1890-1895. 
Original photograph, albumen print, 21,8 x 27,7 cm, on original mount with 
photographer's name.   360,00 
 

 
 
195 CHARLS & CO. Semarang. Rede. Batavia, ca. 1890-1895. Original photograph, 
albumen print, 21,8 x 27,5 cm, on original mount with photographer's name.   420,00 
 

 



196 CHARLS & van ES & Co. Portrait of a dutch man. Batavia, ca. 1900. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 9,1 x 6 cm.   24,00 
¶ Charles & van Es & Co NV, Ned. Indie. Rijswijkstraat 20-27,  Batavia, 1895-1940. 
 

 
 
197 CHARLS & van ES & Co. Portrait of a dutch woman. Batavia, ca. 1900. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 9,1 x 6 cm.   30,00 
¶ Charles & van Es & Co NV, Ned. Indie. Rijswijkstraat 20-27,  Batavia, 1895-1940. 
 

 
 
198 CHARLS & van ES. Portrait of a young woman. Soerabaja, ca. 1880-1890. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount.   42,00 
¶ Charls & Co, Soerabaja, Java. 
 

 



199 CHARLS & van ES. Portrait of an european (dutch) woman with a baby. Soerabaja, 
ca. 1880-1890. Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on 
mount.   42,00 
¶ Charls & Co, Soerabaja, Java. 
 

 
 
200 CHARLS & van ES. Portrait of a young woman. Soerabaja, ca. 1880-1890. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount.   30,00 
¶ Charls & Co, Soerabaja, Java. 
 

 
 
201 CHARLS & van ES & Co. Portrait of H. S. Valeton, Sept. 1912 (Henriette Sussanah, 
age ca. 5). (Batavia), 1912. Original photograph, carte de visite, silver print, 10,5 x 6,5 
cm,   60,00 
¶ Charles & van Es & Co NV, Ned. Indie. Rijswijkstraat 20-27, Batavia, 1895-1940. 
 

 



202 CHARLS & van ES & Co. Portrait of Netherlands-Indie-Dutch young man. Batavia, 
ca. 1880-1890. Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on 
mount.   42,00 
¶ Photografie Charls & Es & Co, Batavia. 
 

 
 
203 CHARLS & van ES & Co. Portrait of a little boy. Batavia, ca. 1880-1890. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount.   42,00 
¶ Photografie Charls & Es & Co, Batavia. 
 

 
 
204 CHARLS & van ES & Co. Portrait of a little boy with a toy. Batavia, ca. 1880-1890. 
Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount.   42,00 
¶ Photografie Charls & Es & Co, Batavia. 
 

 



205 CHARLS & van ES & Co. Portrait of a girl. Ned.Indië, ca. 1880-1890. Original 
photograph, cabinet card albumen print, 16,5 x 10,5 cm, on mount.   60,00 
¶ Photografie Charls & Es & Co, Ned. Indië. 
 

 
 
206 CHARLS & van ES & Cie. Portrait of a young girl. Batavia, ca. 1880-1890. Original 
photograph, cabinet card albumen print, 16,5 x 10,5 cm, on mount. - "Voor Annaliese".
   84,00 
¶ Photografie Charls & Es & Cie, Batavia. 
 

 
 
207 CHARLS & van ES & Cie. Portrait of a girl. Batavia, ca. 1880-1890. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount. - "Voor de drie 
Grimmetjes".   72,00 
¶ Photografie Charls & Es & Cie, Batavia. 
 

 



208 CHARLS & van ES & Cie. Portrait of a woman. Batavia, ca. 1880-1890. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount.   42,00 
¶ Photografie Charls & Es & Cie, Batavia. 
 

 
 
209 CHARLS & van ES & Cie. Portrait of a girl. Batavia, ca. 1890. Original photograph, 
cabinet card silver print, 17 x 8 cm.   60,00 
¶ Photografie Charls & Es & Cie, Batavia. 
 

 
 
210 CHARLS & van ES & Co. Portrait of a man and two girls. Ned.Indië, ca. 1880-1890. 
Original photograph, cabinet card albumen print, 16,5 x 10,5 cm.   96,00 
¶ Photografie Charls & Es & Co, Ned. Indië. 
 

 



211 CHARLS & van ES & Cie. Portrait of Marianne Bervoets, Ned. Indië, ca. 1880-1890. 
Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount. - Äan Liese 
Grimm. Van haar vriendin Marianne Bervoets".   72,00 
¶ Photografie Charls & Es & Cie, Batavia. 
 

 
 
212 CHARLS & van ES & Co. Portrait of a man and two girls. Batavia, ca. 1880-1885. 
Original photograph, cabinet card albumen print, 16,5 x 10,5 cm. - "Voor Marie".  96,00 
¶ Photografie Charls & Es & Co, Ned. Indië. 
 

 
 
213 CHARLS & van ES & Cie. Portrait of a young girl. Batavia, ca. 1880-1885. Original 
photograph, cabinet card albumen print, 16,5 x 10,5 cm.   84,00 
¶ Photografie Charls & Es & Co, Batavia. 
 

 



214 CHARLS & van ES & Co. Portrait of a dutch man. Batavia, ca. 1900. Original 
photograph, cabinetcard, albumen print, 10 x 16 cm.   30,00 
¶ Charles & van Es & Co NV, Ned. Indie. Rijswijkstraat 20-27,  Batavia, 1895-1940. 
 

 
 
215 CHARLS & van ES & Co. Portrait of a young man. Batavia, ca. 1880-1890. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10 x 6 cm. White spots.   30,00 
¶ Photografie Charls & Es & Co, Batavia. 
 

 
 
216 CHERIBON. Boom. ca. 1890. Original photograph, gelatine silver print, 7,4 x 10,5 
cm.   18,00 
 

 



217 CHERIBON. Hotel Cheribon. ca. 1890. Original photograph, gelatine silver print, 7,4 
x 10,5 cm.   18,00 
 

 
 
218 CHERIBON. Kanaal. ca. 1890. Original photograph, gelatine silver print, 7,4 x 10,5 
cm.   18,00 
 

 
 
219 CHERIBON. Sawa. ca. 1890. Original photograph, gelatine silver print, 7,4 x 10,5 
cm.   18,00 
 

 
 
220 CHERIBON. Straat. ca. 1890. Original photograph, gelatine silver print, 7,4 x 10,4 
cm.   18,00 
 

 



221 CHERIBON. Tangkil. ca. 1890. Original photograph, gelatine silver print, 7,4 x 10,5 
cm.   18,00 
 

 
 
222 D.S.M. SLAMAT. A Crew-member in the Sloop of the SS Slamat. ca. 1930. Original 
photograph, silverprint, 10 x 6,5 cm.   12,00 
¶ SS Slamat (or "DSS Slamat", with DSS standing for dubbelschroefstoomschip, "twin-screw steamship") was a Dutch 
ocean liner of the Rotterdam-based Koninklijke Rotterdamsche Lloyd line. Although she was a turbine steamship, she 
tended not to be referred to as "TSS". She was built in Vlissingen in the Netherlands in 1924 for liner service between 
Rotterdam and the Dutch East Indies. In 1940 she was converted into a troop ship. In 1941 she was sunk with great loss 
of life in the Battle of Greece. 
 

 
 
223 D.S.M. SLAMAT. On Board. Five images. ca. 1930. Original photographs, 5 
silverprints, 10,7 x 6,6 cm each.   4,80 
¶ SS Slamat (or "DSS Slamat", with DSS standing for dubbelschroefstoomschip, "twin-screw steamship") was a Dutch 
ocean liner of the Rotterdam-based Koninklijke Rotterdamsche Lloyd line. Although she was a turbine steamship, she 
tended not to be referred to as "TSS". She was built in Vlissingen in the Netherlands in 1924 for liner service between 
Rotterdam and the Dutch East Indies. In 1940 she was converted into a troop ship. In 1941 she was sunk with great loss 
of life in the Battle of Greece. 
 

 



224 D.S.M. SLAMAT. The D.S.M. Slamat. ca. 1930. Original photograph, cabinetcard, 
postcard, silverprint, 9 x 14 cm.   24,00 
¶ SS Slamat (or "DSS Slamat", with DSS standing for dubbelschroefstoomschip, "twin-screw steamship") was a Dutch 
ocean liner of the Rotterdam-based Koninklijke Rotterdamsche Lloyd line. Although she was a turbine steamship, she 
tended not to be referred to as "TSS". She was built in Vlissingen in the Netherlands in 1924 for liner service between 
Rotterdam and the Dutch East Indies. In 1940 she was converted into a troop ship. In 1941 she was sunk with great loss 
of life in the Battle of Greece. 
 

 
 
225 DAYAK. Portrait of a Dayak woman, in traditional dress. ca. 1890. Original 
photograph, albumen print, 26,5 x 21,2 cm on mount.   420,00 
 

 
 
226 DAYAK. Portrait of a Dayak woman, in traditional dress, from behind. ca. 1890. 
Original photograph, albumen print, 26,3 x 21,3 cm on mount.   420,00 
 

 



227 DAYAK. Portrait of a Dayak man. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 26,3 
x 21,9 cm on mount.   420,00 
 

 
 
 
228 DAYAK. The house of a Dayak Chief, its size and design, and the human heads above 
the entranche. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 21,5 x 27,2 cm on mount.
   600,00 
 

 
 
229 DAYAK. Three Dayak Warriors, Borneo. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 
13,5 x 8,5 cm.   48,00 
 

 



230 DELBOY. Portret van Anna Lucia Wilhelmina de Bank Langenhorst, dochter van 
Hendrik Jan Laurens de Bank Langenhorst. 's-Gravenhage, ca. 1890. Original photograph, 
carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,3 cm. - (1870-1957).   60,00 
¶ Delboy, Photograaf, Passage 22, Den Haag, 
 

 
 
231 DEN HAAG. Vivienstraat. ca. 1928. Original photograph, photo-postcard, silver print, 
14 x 9 cm.   18,00 
 

 
 
232 DIRKSEN, H. B. Portrait of a dutch-indonesian woman. ca. 1900. Original 
photograph, cabinet card, silver print, 16,5 x 10,5 cm.   72,00 
 

 



233 DJAMBI. View on houses and the river Sungai Batanghari, with in the background 
some ships. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 17 x 23,1 cm on mount.
   240,00 

 
 
234 DJAMBI. View on Djambi with houses and the river Sungai Batanghari, with on the 
river two ships. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 16,6 x 22,9 cm on mount.
   240,00 

 
 
235 DJATIWANGI. Aangezicht van de suikerfabriek Djatiwangi met twee schoorstenen 
(1896). ca. 1900-1910. Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.
   180,00 

 



236 DJATIWANGI. Aangezicht van de suikerfabriek Djatiwangi met twee schoorstenen 
(1884-1896 op een van de schoorstenen). ca. 1900-1910. Original photograph, silverprint, 
15,8 x 21,2 cm, on mount.   180,00 
 

 
 
237 DJATIWANGI. Bordes van administrateurs en plantagehuis van de suikerfabriek 
Djatiwangi. ca. 1900-1910. Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.
   216,00 

 
 
238 DJATIWANGI. Fabriekshal van suikerfabriek Djatiwangi met machines en 
spoelbakken. ca. 1900-1910. Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.
   180,00 

 



239 DJATIWANGI. Fabriekshal van suikerfabriek Djatiwangi met een machines. ca. 
1900-1910. Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,4 cm, on mount.   180,00 
 

 
 
240 DJATIWANGI. Fabriekshal van suikerfabriek Djatiwangi met spoelbakken. ca. 1900-
1910. Original photograph, silverprint, 16,4 x 22,4 cm, on mount.   180,00 
 

 
 
241 DJATIWANGI. Fabriekshal van suikerfabriek Djatiwangi met dragers met suikerriet. 
ca. 1900-1910. Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.   192,00 

 
 
242 DJATIWANGI. Fabriekshal van de suikerfabriek te Djatiwangi met balen geperste 
suikerriet. ca. 1900-1910, Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.
   180,00 

 



243 DJATIWANGI. Gebouwen rond suikerrietfabriek Djatiwangi met rails. ca. 1900-
1910, Original photograph, silverprint, 16,2 x 22,3 cm, on mount.   180,00 
 

 
 
244 DJATIWANGI. Groupportrait van het bestuur van de suikerfabriek Djatiwangi. ca. 
1900-1910. Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,4 cm, on mount.   264,00 
 

 
 
245 DJATIWANGI. Machines van de suikerfabriek Djatiwangi (1). ca. 1900-1910. 
Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,4 cm, on mount.   180,00 
 

 



246 DJATIWANGI. Machines van de suikerfabriek Djatiwangi. ca. 1900-1910. Original 
photograph, silverprint, 16,3 x 22,4 cm, on mount.   180,00 
 

 
 
247 DJATIWANGI. Machine-werkplaats van suikerfabriek Djatiwangi. ca. 1900-1910. 
Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.   180,00 
 

 
 
248 DJATIWANGI. Meisje in de plantagetuin van de suikerfabriek Djatiwangi. ca. 1900-
1910. Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.   144,00 
 

 
 
249 DJATIWANGI. Plantagetuin met plantage-administrateurs huis van suikerfabriek 
Djatiwangi. ca. 1900-1910. Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.
   156,00 

 



250 DJATIWANGI. Plantagetuin van suikerfabriek Djatiwangi. ca. 1900-1910. Original 
photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.   156,00 
 

 
 
251 DJATIWANGI. Plantagetuin van suikerfabriek Djatiwangi. (2). ca. 1900-1910. 
Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.   156,00 
 

 
 
252 DJATIWANGI. Prieel in plantagetuin van de suikerfabriek Djatiwangi. ca. 1900-
1910, Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.   240,00 
 

 
 
253 DJATIWANGI. Suikerriet plantage van suikerfabriek Djatiwangi, aanplant van 
suikerriet. ca. 1900-1910. Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.
   180,00 

 



254 DJATIWANGI. Suikerrietplantage van suikerfabriek Djatiwangi (2). ca. 1900-1910. 
Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.   216,00 
 

 
 
255 DJATIWANGI. Tuin van suikerfabriek Djatiwangi. ca. 1900-1910. Original 
photograph, silverprint, 16,3 x 22,4 cm, on mount.   156,00 
 

 
 
256 DJATIWANGI. Tuin van de suikerfabriek te Djatiwangi (2). ca. 1900-1910. Original 
photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.   156,00 
 

 
 
257 DJATIWANGI. Tuin van de suikerfabriek te Djatiwangi (3). ca. 1900-1910. Original 
photograph, silverprint, 16,2 x 22,3 cm, on mount.   156,00 
 

 



258 DJATIWANGI. Tuin met gezicht op het bordes van administrateurs en plantagehuis 
van de suikerfabriek Djatiwangi. ca. 1900-1910. Original photograph, silverprint, 16,3 x 
22,3 cm, on mount.   180,00 
 

 
 
259 DJATIWANGI. Vervoer van balen geperste suikerriet bij de suikerfabriek Djatiwangi. 
ca. 1900. Original photograph, silverprint, 16,3 x 22,3 cm, on mount.   216,00 

 
 
260 DJATIWANGI. Watertoren van suikerfabriek Djatiwangi. ca. 1900-1910. Original 
photograph, silverprint, 22,3 x 16,3 cm, on mount.   216,00 
 

 



261 DJEMBER-KALISAT. Droogschuur Soekerno. Tabaks ontvangst geemployeerd J. 
Caro. ca. 1900. Original photograph, gelatine silver print, 12 x 17 cm.   72,00 
 

 
 
262 DUPONT. Portrait of Mrs. Noordhoek Hegt-Riedel, a dutch-indonesian young woman 
(probably Suzanne Elvira Noordhoek Hegt-Riedel 23 mei 1863- .....). ca. 1885. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,3 cm.   42,00 
 

 
 
 



263 DUTCH INDONESIAN FAMILY. Collection of 27 original photographs of an Dutch-
Indonesian family from Den Haag in Scheveningen. Scenes on the Beach and on the 
Boulevard in Scheveningen. ca. 1915. Original photographs, gelatine silver print & 
silverprints, different sizes, ca.  4 x 6 cm, 5 x 9 cm, 8 x 9 cm, 8 x 11 cm.   360,00 
 

 
 
 



264 DUTCH INDONESIAN FAMILY. Album with 82 original photographs of an Dutch-
Indonesian family in Den Haag. ca. 1915. Original photographs, gelatine silver print & 
silverprints, different sizes, ca.  4 x 6 cm, 5 x 9 cm, 8 x 9 cm, 8 x 11 cm.   360,00 
 
265 EBNER. Portrait of Mr. de Pauw, Indonesia related. La Haye, ca. 1880, Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount.   36,00 
¶ Ebner, peintre-photographe, Laan van Meerdervoort 60, La Haye. 
 

 
 
266 EBNER. Portrait of Mrs. de Pauw, an Indonesian woman. La Haye, ca. 1880, Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount.   42,00 
¶ Ebner, peintre-photographe, Laan van Meerdervoort 60, La Haye. 
 

 
 
267 ERNST, H. Gezicht op plantage gebouwen, Langkat. Bindjey-Langkat, O.K. Sumatra, 
ca. 1900. Original photograph, silver print, 18 x 23,3 cm.   96,00 
 

 
 



268 ERNST, H. Gezicht op rivier te Langkat met een kano. Bindjey-Langkat, O.K. 
Sumatra, ca. 1900. Original photograph, silver print, 18,5 x 23,6 cm.   96,00 
 

 
 
269 ERNST, H. Gezicht op rivier te Langkat met een kano. Bindjey-Langkat, O.K. 
Sumatra, ca. 1900. Original photograph, silver print, 18,5 x 23,6 cm.   72,00 
 

 
 
270 ERNST, H. Gezicht op een planters huis. Bindjey-Langkat, O.K. Sumatra, ca. 1900. 
Original photograph, silver print, 18,5 x 23,5 cm.   108,00 
 

 



271 ERNST, H. Interieur Plantershuis, eetkamer. Bindjey-Langkat, O.K. Sumatra, ca. 
1900. Original photograph, silver print, 18,5 x 23,5 cm.   96,00 
 

 
 
272 ERNST, H. Interieur Plantershuis, eetkamer. Bindjey-Langkat, O.K. Sumatra, ca. 
1900. Original photograph, silver print, 18,5 x 23,5 cm.   96,00 
 

 
 
273 ERNST, H. Interieur Plantershuis, conversatiekamer. Bindjey-Langkat, O.K. Sumatra, 
ca. 1900. Original photograph, silver print, 18,5 x 23,5 cm.   96,00 
 

 



274 ERNST, H. Interieur Plantershuis, conversatiekamer met krijgersharnas. Bindjey-
Langkat, O.K. Sumatra, ca. 1900. Original photograph, silver print, 18,5 x 23,5 cm.  96,00 
 

 
 
275 ERNST, H. Planter op zijn tabakplantage, Langkat. Bindjey-Langkat, O.K. Sumatra, 
ca. 1900. Original photograph, silver print, 22 x 15,1 cm.   84,00 
 

 
 
276 ERNST, H. Planter op zijn tabaksplantage. Bindjey-Langkat, O.K. Sumatra, ca. 1900. 
Original photograph, silver print, 18,5 x 23,5 cm.   84,00 
 

 
 



277 FEILBERG. Kristen. Portrait of Two Dayak Women. ca. 1890. Original photograph, 
albumen print, 23 x 19,4 cm on mount.   600,00 
¶ Kristen Feilberg or Christen Schjellerup Feilberg (1839-1919) was an early Danish photographer who is known 
mainly for his images captured far beyond the borders of Denmark. From the 1860s until the 1890s, Feilberg 
participated in expeditions to Sumatra, Singapore, and Penang. In 1867, he exhibited photos at the Paris World 
Exposition and around 1870 he joined an expedition to the Batak lands of East Sumatra with the Dutch explorer C. de 
Haan from which he returned with 45 successful "photogrammes". Kristen Feilberg was born on 26 August 1839 in 
Vester Vedsted near Ribe in the west of Jutland, Denmark. He was the son of Nikolai Laurentius Feilberg, a well-
known cleric, and Conradine Antonette Caroline Købke. He was trained as a photographer. After giving up his dream of 
becoming a painter, he followed his sister to Singapore in 1862 where he worked partly as a tobacco agent and partly as 
a photographer. In 1864, Feilberg together with August Sachtler took over the photographic studio in Singapore known 
as Sachtler & Co. Soon afterwards, together with E. Hermann Sachtler, he established a branch office in Penang. In 
1867, Feilberg set up his own studio in Penang and, the same year, exhibited 15 views of Penang and Ceylon at the 
Paris World Exposition. He also produced a 10-part panoramic view of Penang taken from Edinburgh House. The 
earliest photographs of eastern Sumatra were taken by Feilberg in 1869. Considered to be of excellent quality, they 
include integrated group portraits of workers on tobacco plantations such as the one at Arendsburg. They are presented 
in three albums entitled "Views" at the Royal Tropical Institute. In the late 1860s or early 1870s, Feilberg made a 
photographic tour of Sumatra. In 1867, he was already in Deli and he returned there in 1880. In September of that year, 
he joined an expedition with C. de Haan who had been appointed by the Dutch East Indies government to explore the 
area in the interior around Lake Toba where he photographed the landscape and the Batak people, including the 
hierarchical princes. Photographing Lake Toba was an achievement akin to the discovery of Lake Victoria in 1858. 
Despite numerous obstacles, Feilberg was able to record the geography of the region, a feat highly appreciated by de 
Haan who spoke of the beauty of the landscape. In the 1880s, he again worked as a photographer in Singapore. He also 
worked as a buyer for the Danish East Asiatic Company. Some time after 1880, he spent a few years in Denmark where 
he also worked as a photographer. In 1890, he returned to Singapore where he worked for several photo studios. He 
must also have taken part in an expedition to Borneo as evidenced by his photograph (above) of Dayak women from the 
central area of the island. Scores of Feilberg's photographs from the collection at the Tropenmuseum in Amsterdam can 
be accessed on Wikimedia Commons as well as at the Tropenmuseum itself. Feilberg died in Singapore in 1919. - On 1 
May 1865, Feilberg married Emma Alice Mac-Intine, a Scottish Indonesian with whom he had a daughter, Emma, in 
George Town, Penang. The mother died shortly after childbirth in March 1866. In 1876, he married Anna Eleonora 
Sophie Lassen but the marriage was not successful and she returned to Denmark.. They had one child, Hjalmar, who 
was born in 1877 in Medan-Deli, Sumatra but who died at the age of 2 in Holbæk. (Wikpedia). 
 

 



278 FEILBERG. Kristen. Portrait of Dayak Man and Woman in traditional Dress, the man 
holding an elaborately decorated shield. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 
23,7 x 19,3 cm on mount.   600,00 
 

 
 
279 FOCK, A. N. M. Portrait of an Indonesian-Dutch young man. Utrecht, ca. 1880, 
Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount.   42,00 
¶ A. N. M. Fock, Utrecht. 
 

 
 
280 FORT DE KOCK. Karbauwengat. ca. 1910-1920. Original photograph, gelatine silver 
print, 10 x 14 cm.   60,00 
 

 



281 FORT DE KOCK. Laan in vermoedelijk Fort de Kock. ca. 1910. Original photograph, 
gelatine silver print, 10 x 14 cm.   42,00 
 

 
 
282 FORT DE KOCK. Panorama in 3 parts.  Weg door Karbauwengat, Fort de Kock, 
Sumatra. ca. 1910. Original photograph, gelatine silverpint, 9,7 x 42,3 cm.   216,00 
 

 
 
283 GALOCHAN (GALOKAN). Trainwagons No. 8 & 10. 1912. Original photograph, 
gelatine silver print, 8,9 x 11,9 cm.   24,00 
 

 



284 GALOCHAN (GALOKAN). Station. 1912. Original photograph, gelatine silver print, 
11,9 x 8,8 cm.   24,00 
 

 
 
285 GALOCHAN (GALOKAN). Groupportrait, Gamelan orkest. 1912. Original 
photograph, gelatine silver print, 8,5 x 11,9 cm.   30,00 
 

 
 
286 GAMELAN. Galelan Orchestra West-Java. ca. 1910. Original photograph, silverprint, 
22,6 x 28,4 cm. - A few small damages.   240,00 
 

 



287 GAROET. Dessastraatje. ca. 1920. Original photo-reproduction, 12,9 x 17.8 cm.
   30,00 

 
 
288 GAROET. Gezicht op een loods, bergweg, Bagendit. ca. 1890. Original photograph, 
albumen print, 22,9 x 29,6 cm on mount.   144,00 
 

 
 
289 GAROET. Koffiepluksters Garoet. ca. 1900. Original photograph, albumen print, 20 x 
24 cm.   300,00 
 

 



290 GAROET. Panorama van Tji Korai, Papandajan, Kawak, Tjipinas, Bagendit, in 4 
parts. ca. 1890. Original photograph, gelatin silver print, 15,5 x 83,5 cm.   360,00 
 

 
 
291 GAROET. Park in Bandoeng. ca. 1890. Original photograph, gelatine silver print, 
22,5 x 29,3 cm.   180,00 
 

 
 
292 GAROET. Pasfer, Garoet. ca. 1890. Original photograph, gelatine silver print, 15,2 x 
21,4 cm.   96,00 
 

 



293 GAROET. Regentenwoning. ca. 1890. Original photograph, gelatin silver print, 15,2 x 
21,5 cm.   96,00 
 

 
 
294 GAROET. Sawah. ca. 1890. Original photograph, silver print, 23,1 x 28,7 cm.  144,00 

 
 
295 GAROET. Spoorweg Garoet - Bandoeng. ca. 1890. Original photograph, gelatine 
silver print, 16,7 x 22,2 cm.   72,00 
 

 



296 GAROET. Wedana met Familie. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 11,5 x 
16,5 cm.   84,00 
 

 
 
297 GERBO. Waterval in Gerbo. 1912. Original photograph, gelatine silver print, 11,1 x 
16 cm on mount.   42,00 
¶ Gerbo is een bestuurslaag in het regentschap Pasuruan van de provincie Oost-Java, Indonesië. 
 

 
 
298 GERBO. Waterval in Gerbo, Groepsportret. 1912. Original photograph, gelatine silver 
print, 11,3 x 16 cm on mount.   42,00 
¶ Gerbo is een bestuurslaag in het regentschap Pasuruan van de provincie Oost-Java, Indonesië. 
 

 



 
299 GERLACH, Max. Bridge to the Soutcoast of Java. Berlin, Max Gerlach Presse-Photo-
Verlag, ca. 1930. Original photograph, silverprint, 12 x 16,9 cm. Stamp reverse.   72,00 
 

 
 
300 GERLACH, Max. Bull-fight. Berlin, Max Gerlach Presse-Photo-Verlag, ca. 1930. 
Original photograph, silverprint, 11,8 x 17 cm. Stamp reverse.   60,00 
 

 
 
301 GERLACH, Max. Coffee plantation. Berlin, Max Gerlach Presse-Photo-Verlag, ca. 
1930. Original photograph, silverprint, 12 x 17 cm. Stamp reverse.   48,00 
 

 
 
302 GERLACH, Max. East-Java. Besoeki (Besuki), road through the Arak-Arak 
mountains. Berlin, Max Gerlach Presse-Photo-Verlag, ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 12 x 17 cm. Stamp reverse.   48,00 
 

 



 
03 GERLACH, Max. Tandjoeng-Priok. Harbour from the air, with the ships "Nederland", 
"Rotterdamse Loyd" & "Ocean". Berlin, Max Gerlach Presse-Photo-Verlag, ca. 1930. 
Original photograph, silverprint, 12 x 17 cm, photograph H 320. Stamp reverse.   96,00 
 

 
 
304 GILDE, C. J. de. Portrait of Mr. and Mrs. Sorgdrager, an Indonesian-Dutch couple 
with a baby. Den Haag, ca.1880. Original photograph, cabinet card, albumen print, 16,5 x 
10,8 cm.   72,00 
¶ C. J. de Gilde, Tasmanstraat 156, Den Haag. 
 

 
 
305 GREINER, A. Portrait of a young woman., Indonesia related. Amsterdam, ca. 1880. 
Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,3 cm.   30,00 
¶ A. Greiner, Photograf, Nieuwendijk L 89, Amsterdam. 
 

 



306 GRESIK. De weg van Soerabaja naar Gresik, met vliegtuig in de lucht. 1919. Original 
photograph, gelatine silver print, 8 x 14 cm.   24,00 
 

 
 
307 GRESIK. De weg van Soerabaja naar Gresik, met auto de L 80. 1919. Original 
photograph, gelatine silver print, 14 x 8 cm.   24,00 
 

 
 
308 GRESIK. De zee bij Gresik/ Soerabaja. 1919. Original photograph, gelatine silver 
print, 8,4 x 14 cm.   24,00 
 

 
 
309 GRIENT, A. van der. Portret of a couple, Indonesia related. Den Haag, ca. 1890. 
Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,3 cm, oblong.   30,00 
¶ A. van der Grient, Jacob v. d. Doesstraat No. 8, Den Haag. 
 

 



310 HAGA, Dr. B. J. Portrait of Dr. B. J. Haga, Resident der Molukken. ca. 1930-1935. 
Original photograph, silver print, 16,5 x 10,5 cm.   60,00 
¶ Dr. B. J. Haga (1890-1942), ambtenaar b.b. 1913-1942, ass. resident te Lahat 1933-1934, resident der Molukken 
1934-1937. 
 

 
 
311 HERRMANN, P. Portrait of a woman. Buitenzorg, ca. 1880-1890. Original 
photograph, cabinet-card, albumen print, 16,5 x 11 cm, on mount.   60,00 
 

 
 
312 HERRMANN, P. Portrait of an european (dutch) young man. Buitenzorg, ca. 1880-
1890. Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount, a bit 
shaved.   30,00 
 

 



313 HERRMANN, P. Portrait of Henriette & Isaac (Valeton?) 1912. (Age ca. 5 and 1) 
Buitenzorg, 1912. Original photograph, carte de visite, silver print, 10,5 x 6,5 cm.  60,00 
 

 
 
314 HOHLENBERG, E. Portrait of Camilla, a young woman, Indonesia related. 
Kjøbenhavn, ca. 1880. Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, 
on mount.   42,00 
¶ E. Hohlenberg, Fotografiske Gallerie, Østergade 1, Kjøbenhavn. 
 

 
 
315 HOOGENSTRATEN. De heer Hoogenstraten zittend voor zijn huis, te Sumatra. ca. 
1900. Original photograph, silver print, 11,8 x 16,4 cm on mount.   36,00 
 

 



316 INDONESIA. A Food-merchant. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,3 x 5,5 
cm.   6,00 
 

 
 
317 INDONESIA. A musical group in front of a planters-house. ca. 1900. Original 
photograph, gelatine silverprint, 13 x 18 cm.   84,00 
 

 
 
318 INDONESIA. A Snake-charmer. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6 x 10,5 
cm.   12,00 
 

 
 
319 INDONESIA. A Village View. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 9 x 14 cm.
   30,00 

 



 
320 INDONESIA. Aaangemeerd schip met paserend vliegtuig. ca. 1930. Original 
photograph, silverprint, 7 x 10,5 cm.   6,00 
 

 
 
321 INDONESIA. Boats on Sea. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 11 x 8,3 cm.
   6,00 

 
 
322 INDONESIA. Budha Statue. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 10 x 7,7 cm.
   6,00 

 
 
323 INDONESIA. Budha Monk. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 10,5 x 6 cm.
   6,00 

 



324 INDONESIA. Building with attachés. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 
21,5 x 27,9 cm.   180,00 
 

 
 
325 INDONESIA. Building with attachés (2). ca. 1890. Original photograph, albumen 
print, 20,9 x 28,1 cm.   180,00 
 

 
 
326 INDONESIA. Canal with small boats. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 7,5 x 
11 cm.   18,00 
 

 



327 INDONESIA. Canoes. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 8,3 x 10,6 cm.  7,20 

 
 
328 INDONESIA. Ceremonial Meeting. ca. 1900. Original photograph, silverprint, 11,6 x 
15,6 cm.   96,00 
 

 
 
329 INDONESIA. Coco-nuts at a river. ca. 1930. Original photograph, cabinetcard, 
silverprint, postcard, 8,6 x 13,5 cm.   6,00 
 

 
 
330 INDONESIA. Coconut Tree. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 13,5 x 9 cm.
   42,00 

 



331 INDONESIA. Collection of cups and dishes. ca. 1890-1900. Original photograph, 
silverprint, 12,5 x 10 cm.   24,00 
 

 
 
332 INDONESIA. Crew of The Roon, Bremen. ca. 1900. Original photograph, silverprint, 
12 x 15,9 cm.   60,00 
 

 
 
333 INDONESIA. Dranken verkoper. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 7,5 x 11 
cm.   18,00 
 

 
 
334 INDONESIA. Dutch Ship in Indonesian River. ca. 1890-1900. Original photograph, 
gelatine silverprint, 8,4 x 11,2 cm. Few spots.   24,00 
 

 



335 INDONESIA. Dutch soldiers behind a wall, fort. ca. 1900. Original photograph, 
gelatine silverprint, 10,4 x 15 cm.   60,00 
 

 
 
336 INDONESIA. Dutch soldier at river. ca. 1900. Original photograph, silverprint, 8,5 x 
14,5 cm.   24,00 
 

 
 
337 INDONESIA. Feast in an indonesian village. ca. 1890-1900. Original photograph, 
gelatine silverprint, 7,5 x 10 cm. Serveral spots.   24,00 
 

 
 
338 INDONESIA. Feast in an indonesian village, entrance "God save the King". ca. 1890-
1900. Original photograph, gelatine silverprint, 7,5 x 10 cm. Serveral spots.   24,00 
 

 



339 INDONESIA. Ferry Boat in a Harbour. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,5 
x 10,5 cm.   12,00 
 

 
 
340 INDONESIA. Fishing-Boats. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 8,2 x 14 cm.
   24,00 

 
 
341 INDONESIA. Fishing-boat with many people. ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 7 x 11 cm.   6,00 
 

 
 
342 INDONESIA. Girl with pitcher. ca. 1910. Original photograph, carte de visite, 
albumen print, 9,2 x 5,6 cm.   18,00 
 

 



343 INDONESIA. Group-portrait of Dutch-Indonesian Officers. ca. 1900. Original 
photograph, gelatine silverprint, 10,4 x 15 cm.   72,00 
 

 
 
344 INDONESIA. Group of Children. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 12 x 9 
cm.   18,00 
 

 
 
345 INDONESIA. Group of Children (2). ca. 1930. Original photograph, silverprint, 11,5 x 
8,5 cm.   18,00 
 

 
 
346 INDONESIA. Group of young children. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,5 
x 10,5 cm.   6,00 
 

 



347 INDONESIA. Interior of a dutch house. ca. 1900. Original photograph, gelatine 
silverprint, 7,6 x 9,9 cm.   24,00 
 

 
 
348 INDONESIA. Man tap a Rubber Tree. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 14 x 
8,7 cm.   42,00 
 

 
 
349 INDONESIA. Manden draagster. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 8,5 x 6 
cm.   12,00 
 

 
 
350 INDONESIA. Marinegebouw met scheepsmast. ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 5 x 7,8 cm.   7,20 
 

 



351 INDONESIA. Marinegebouw met Scheepsmast (2). ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 5,5 x 9,5 cm.   7,20 
 

 
 
352 INDONESIA. Merchants in Rowing-boats to a Ship. ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 6,5 x 10,5 cm.   18,00 
 

 
 
353 INDONESIA. Mother and Child. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 12 x 9 
cm.   12,00 
 

 
 
354 INDONESIA. Offerandes. ca. 1900-1910. Original photograph, carte de visite, 
silverprint, 7,9 x 5,5 cm.   24,00 
 

 



355 INDONESIA. Older Dutch-Indonesian Woman. ca. 1890-1900. Original photograph, 
silverprint, 11 x 8 cm.   30,00 
 

 
 
356 INDONESIA. Outdoor Games in the Garden. ca. 1900. Original photograph, gelatine 
silverprint, 12 x 18 cm.   78,00 
 

 
 
357 INDONESIA. Portrait of Dutch Woman with Baby. ca. 1890-1900. Original 
photograph, silverprint, 11,3 x 8,5 cm.   24,00 
 

 



358 INDONESIA. Portrait of a dutch-indonesian family. ca. 1890-1900. Original 
photograph, silverprint, 11,8 x 9 cm.   30,00 
 

 
 
359 INDONESIA. Portrait of two young girls. ca. 1900. Original photograph, gelatine 
silverprint, 12 x 9 cm.   30,00 
 

 
 
360 INDONESIA. Portrait of a Dutch-Indonesian family. ca. 1900. Original photograph, 
gelatine silverprint, 12,2 x 16,7 cm.   72,00 
 

 



361 INDONESIA. Portrait of a group Atjeh soldiers. ca. 1900. Original photograph, 
gelatine silverprint, 13 x 17,5 cm.   120,00 
 

 
 
362 INDONESIA. Portrait of a Dutch-Indonesian family. ca. 1910. Original photograph, 
silverprint, 16,4 x 13 cm.   96,00 
 

 
 
363 INDONESIA. Portrait of an old KNIL militair. ca. 1910. Original photograph, carte de 
visite, silverprint, 9,2 x 6,3 cm.   18,00 
 

 



364 INDONESIA. Portrait of young women. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 7,5 
x 11 cm.   18,00 
 

 
 
365 INDONESIA. Portrait of Children. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 10,6 x 
6,4 cm.   12,00 
 

 
 
366 INDONESIA. Portrait of a Family in a Village. ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 11,5 x 8,3 cm.   24,00 
 

 
 
367 INDONESIA. Portrait of two men of the Crew from the Indrapoera under Palms. ca. 
1930. Original photograph, silverprint, 12 x 9 cm.   7,20 
 

 



368 INDONESIA. Portrait of a young man. ca. 1890. Original photograph, carte de visite, 
albumen print, 10,5 x 6,5 cm.   36,00 
 

 
 
369 INDONESIA. Portrait of a dutch man. ca. 1890. Original photograph, carte de visite, 
albumen print, 10,5 x 6,5 cm.   30,00 
 

 
 
370 INDONESIA. Portrait of a young man, in a kind of a uniform. ca. 1890. Original 
photograph, cabinet card albumen print, 16,5 x 10,5 cm.   108,00 
 

 



371 INDONESIA. Portrait of a man. Palembang, ca. 1890. Original photograph, cabinet 
card albumen print, 16,5 x 10,5 cm.   96,00 
 

 
 
372 INDONESIA. Portrait of three dutch-indonesian children. Batavia, ca. 1900. Original 
photograph, cabinetcard, albumen print, 10 x 16 cm.   36,00 
¶ Same children as number 72498. 
 

 
 
373 INDONESIA. Portrait of a dutch indonesian girl and boy. Batavia, ca. 1900. Original 
photograph, cabinetcard, albumen print, 16 x 10 cm.   36,00 
¶ Same children as number 72497 
 

 



374 INDONESIA. Roof construction of a country-house. ca. 1900. Original photograph, 
silverprint, 8 x 10 cm.   24,00 
 

 
 
375 INDONESIA. Street-scene with  a Merchant and Boys. ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 5,5 x 8 cm.   12,00 
 

 
 
376 INDONESIA. Three women and a child. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 11 
x 6,5 cm.   9,60 
 

 
 
377 INDONESIA. Twee Torpedobootjagers. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,5 
x 11 cm.   6,00 
 

 



378 INDONESIA. Two Chinese Indonesian girls. ca. 1900. Original photograph, gelatine 
silverprint, 10,3 x 7 cm.   42,00 
 

 
 
379 INDONESIA. View on a Sailing-boat. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 8 x 
5,5 cm.   6,00 
 

 
 
380 INDONESIA. View on a Harbour, and Fishing-boats. ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 8 x 11 cm.   24,00 
 

 
 
381 INDONESIA. View on a Fishing-boat. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,5 
x 10,5 cm.   18,00 
 

 



382 INDONESIA. View on a Market, with doerian and other fruits. ca. 1930. Original 
photograph, silverprint, 8,5 x 13,5 cm.   42,00 
 

 
 
383 INDONESIA. View on Coast Village, from the MS Indrapoera. ca. 1930. Original 
photograph, silverprint, 10,7 x 6,5 cm.   6,00 
 

 
 
384 INDONESIA. View on Village. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 12 x 9 cm.
   12,00 
 

 
 
385 INDONESIA. View on a Sawah. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 12 x 9 cm.
   12,00 
 

 



386 INDONESIA. View on a large Hotel at a Bay. ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 8,2 x 13 cm.   18,00 
 

 
 
387 INDONESIA. View on a forest. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,5 x 10,5 
cm.   4,80 
 

 
 
388 INDONESIA. View on a river and forest, portrait of three people. ca. 1930. Original 
photograph, silverprint, 6,5 x 11 cm.   6,00 
 

 
 
389 INDONESIA. View on Houses. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 11 x 7 cm.
   6,00 
 

 
 
390 INDONESIA. View on Steps. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 7,5 x 11 cm.
   6,00 
 

 



391 INDONESIA. View on a overgrown Hill. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 7 
x 11,5 cm.   6,00 
 

 
 
392 INDONESIA. View on Houses and a Water. ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 7 x 11 cm.   6,00 
 

 
 
393 INDONESIA. View at Fishing-boats. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6 x 
11 cm.   7,20 
 

 
 
394 INDONESIA. View at a parc. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 11,5 x 7 cm.
   6,00 
 

 



395 INDONESIA. View on Fishingboats. ca. 1910-1920. Original photograph, silverprint, 
17,5 x 28,5 cm. - Small damage in the right lower corner. - Very nice image.   240,00 
 

 
 
396 INDONESIA. Wall, small grass-land with horse and man. ca. 1900. Original 
photograph, gelatine silverprint, 10,4 x 14,9 cm.   30,00 
 

 
 
397 INDONESIA. Women stamping of food. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 
13,5 x 8,5 cm.   42,00 
 

 



398 INDONESIA. Women at work near railway. ca. 1930. Original photograph, 
silverprint, 11 x 6,5 cm.   12,00 
 

 
 
399 INDONESIA. Women and Children. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 11 x 
6,5 cm.   9,60 
 

 
 
400 INDRAPOERA. The MS Indrapoera in the Harbour of Sabang. ca. 1930. Original 
photograph, silverprint, 5,5 x 8 cm.   12,00 
 

 
 
401 INDRAPOERA. Views from the MS Indrapoera. Four Images. ca. 1930. Original 
photograph, silverprint, 5,5 x 8 cm.   18,00 
 

 



402 INGELSE, Corine. Portrait of an older woman, Indonesia related. Utrecht, ca. 1880. 
Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,3 cm.   18,00 
¶ Corine Ingelse, Westerstraat 11, Utrecht. 
 

 
 
403 JAVA. Album with 287 original photographs. Eine Reise von Professor Dr. Paul 
Metzner im Jahre 1952  Original photogrpaphs, silver prints, 12,5 x 17,5 and 8,5 x 11 cm, 
in halfcloth boards with ties strenghts, leather clothing, 4to oblong with giltlettered title 
Java.   2.400,00 
 

 
 
404 JAVA. Cocos schillers. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 18,9 x 27,2 cm.
   540,00 
 

 



405 JAVA. Dutch families with Children in the Garden (Malang). Seven Images. ca. 1935. 
Original photographs, silverprints, 9 x 11,5 cm & 7 x 11,5 cm.   72,00 
 

 
 
406 JAVA. Exterior and surrounding of a Dutch House, Seven Images. (Malang). ca. 
1930. Original photographs, silverprints, 9 x 11,5 cm.   72,00 
 

 
 
407 JAVA. Forest road. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,5 x 10,5 cm.   6,00 
 

 



408 JAVA. Groupportrait of a dutch family in Indonesia, Father 1st lieutenant hussar. ca. 
1900. Original photograph, silverprint, 16,9 x 22,8 cm on mount.   120,00 
 

 
 
409 JAVA. Groupportrait of soldiers on board of a ship. ca. 1890. Original photograph, 
albumen print, 21 x 28 cm on mount.   240,00 
 

 



410 JAVA. Groupportrait of soldiers on a rock. Bandoeng, 1885. Original photograph, 
albumen print, 20,5 x 27,8 cm on mount. - Right lower corner picture lacking, damaged 
spot in the middle right upper part.   36,00 
 

 
 
411 JAVA. Hairdresser. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 8,5 x 6 cm.   18,00 
 

 
 
412 JAVA. Houses at Lake. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,5 x 10,5 cm.
   7,20 

 



413 JAVA. In het bosch  (2). - (Tjiboran?) ca. 1900. Original photograph, gelatine 
silverprint, 18,5 x 13,5 cm, on mount.   96,00 
 

 
 
414 JAVA. Interiors of a Dutch House, Five Images (Malang). ca. 1930. Original 
photographs, silverprints, 9 x 11,5 cm.   72,00 
 

 
 
415 JAVA. Javaansche Bedienden ca. 1890. Original photograph, albumen print, 15,5 x 
19,8 cm.   120,00 
 

 



416 JAVA. Javanese Dancing, 8 Images. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,5 x 
10,5 cm each.   180,00 
 

 
 
417 JAVA. Little Ape with a Bottle, West-Java. ca. 1920. Original photograph, silverprint, 
11 x 16 cm.   36,00 
 

 
 
418 JAVA. Magazijn Eigen Hulp. ca. 1900. Original photograph, albumen print, 20,1 x 
28,4 cm.   360,00 
 

 



419 JAVA. Mountain Road. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 11 x 6,5 cm.  4,80 
 

 
 
420 JAVA. Portrait of a married couple. A 1st lieutenant and his bride. 1891. Original 
photograph, albumen print, 22,8 x 17 cm on mount.   72,00 
 

 
 
421 JAVA. Portrait of F. J. Burghgraef, 1952. 1952. Original photograph, silverprint, 13,4 
x 21,4 cm. - 5 Dec. 1952.   54,00 
¶ F. J. Burghgraef - Werkzaam als technicus 2e klasse, bij de Onderhouds en Reparatiedienst vanaf Januarie 1952 bij 
Billiton Maatschappij en later  in 1954 op Singkep bij de N.V. Singkep Tin Exploitatie Maatschappy `Sitem`. 
 

 



422 JAVA. Portrait of a dutch family. Palembang, ca. 1890. Original photograph, cabinet 
card albumen print, 10,5 x 16,5 cm.   30,00 
 

 
 
423 JAVA. Preanger regenten familie. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 19,4 
x 27,2 cm.   780,00 
 

 



424 JAVA. Rietoogst met paardenkarren. ca. 1900. Original photograph, albumen print, 
20,1 x 27,1 cm.   420,00 
 

 
 
425 JAVA. Sawahs. ca. 1890. Original photograph, albumen print, 19,2 x 24,6 cm.  540,00 
 

 



426 JAVA. Two men and a boat, with view on a village. ca. 1940. Original photograph, 
gelatine silverprint, 11,2 x 15,5 cm.   30,00 
 

 
 
427 JAVA. View on a Lake in West-Java. ca. 1920. Original photograph, silverprint, 11,7 
x 16,6 cm.   36,00 
 

 
 
428 JAVA. View on a Rapid on West-Java ca. 1920. Original photograph, silverprint, 17 x 
22,7 cm. Photograph No. 42.   60,00 
 

 



429 JAVA. View on a Ruine. 1897. Original photograph, albumen print, 16,9 x 22,7 cm.
   144,00 

 
 
430 JAVA. View on Lake. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,5 x 10,5 cm.  6,00 

 
 
431 JAVA. View on Lake. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,5 x 9 cm.   6,00 
 

 
 
432 JAVA. View on Palms in Madoera. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 8,5 x 
13,5 cm.   7,20 
 

 
 



433 JAVA. View on Parc. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,5 x 9 cm.   6,00 
 

 
 
434 JAVA. View on Village. ca. 1930. Original photograph, silverprint, 6,5 x 9 cm.  6,00 
 

 
 
435 JAVA. Village life at the river, West-Java. ca. 1920. Original photograph, silverprint, 
11,6 x 14,4 cm.   42,00 
 

 
 
436 JAVA. Water Fall near Tosari. ca. 1880. Original photograph, albumen print, 21,6 x 
27,3 cm.   540,00 
 

 



437 JAVA. Workers at and on a river, West-Java. ca. 1920. Original photograph, 
silverprint, 11,8 x 16,7 cm.   48,00 
 

 
 
438 JAVANESE. A fruit and vegetables still-life, Java. ca. 1880. Original photograph, 
carte de visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 
 
439 JAVANESE. Portrait of a Javanese woman with a rice-pan. ca. 1880. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 



440 JAVANESE. Portrait of a Javanese woman with a baby. ca. 1880. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 
 
441 JAVANESE. Portrait of a Javanese woman with a pan and a ladle. ca. 1880. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 
 
442 JAVANESE. Portrait of a Javanese young girl. ca. 1880. Original photograph, carte de 
visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 



443 JAVANESE. Portrait of a Javanese girl. ca. 1880. Original photograph, carte de visite, 
albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 
 
444 JAVANESE. Portrait of a Javanese sitting girl. ca. 1880. Original photograph, carte de 
visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 
 
445 JAVANESE. Portrait of a Javanese woman with a fruit and vegetables still-life. ca. 
1880. Original photograph, carte de visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 



446 JAVANESE. Portrait of a Javanese man with faggots. ca. 1880. Original photograph, 
carte de visite, albumen print, 6 x 10 cm.   60,00 
 

 
 
447 JAVANESE. Portrait of a Javanese man with faggots (2). ca. 1880. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 
 
448 JAVANESE. Portrait of a Javanese man with two carry bags. ca. 1880. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 



449 JAVANESE. Portrait of a Javanese boy. ca. 1880. Original photograph, carte de visite, 
albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 
 
450 JAVANESE. Portrait of a Javanese boy. with two baskets. ca. 1880. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 
 
451 JAVANESE. Portrait of a Javanese sitting young man. ca. 1880. Original photograph, 
carte de visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 



452 JAVANESE. Portrait of two Javanese man and a sunshade. ca. 1880. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 
 
453 JAVANESE. Portrait of a young Javanese couple. ca. 1880. Original photograph, carte 
de visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 
 
454 JAVANESE. Portrait of three Javanese man. ca. 1880. Original photograph, carte de 
visite, albumen print, 10 x 6 cm.   60,00 
 

 



455 KAMEKE, Richard. Portrait of a young girl, Indonesia related (Sorgdrager?). La 
Haye, ca. 1880. Original photograph, carte de visite, albumen print, 19,5 x 6,3 cm.  30,00 
¶ Richard Kameke. Arnhem (1880-'86). Den Haag, Javastraat 20 (1894). Willemstraat no. 63. Hoffotograaf; atelier later 
overgenomen door Atelier Strauch. Tentoonstellingen: 1894. 
 

 
 
456 KAMEKE, Richard. Portrait of a young boy, Indonesia related (Sorgdrager?). La 
Haye, ca. 1880. Original photograph, carte de visite, albumen print, 19,5 x 6,3 cm.  30,00 
¶ Richard Kameke. Arnhem (1880-'86). Den Haag, Javastraat 20 (1894). Willemstraat no. 63. Hoffotograaf; atelier later 
overgenomen door Atelier Strauch. Tentoonstellingen: 1894. 
 

 
 
457 KAMEKE, Richard. Portrait of a young girl, Indonesia related (2) (Sorgdrager?). La 
Haye, ca. 1880. Original photograph, carte de visite, albumen print, 19,5 x 6,3 cm.  30,00 
¶ Richard Kameke. Arnhem (1880-'86). Den Haag, Javastraat 20 (1894). Willemstraat no. 63. Hoffotograaf; atelier later 
overgenomen door Atelier Strauch. Tentoonstellingen: 1894. 
 

 
 
 



458 KAMEKE, Richard. Portrait of a little one, Indonesia related (Sorgdrager?). La Haye, 
ca. 1880. Original photograph, carte de visite, albumen print, 19,5 x 6,3 cm.   30,00 
¶ Richard Kameke. Arnhem (1880-'86). Den Haag, Javastraat 20 (1894). Willemstraat no. 63. Hoffotograaf; atelier later 
overgenomen door Atelier Strauch. Tentoonstellingen: 1894. 
 

 
 
459 KAMEKE, Richard. Portrait of a woman, Indonesia related, mother of the 4 children? 
(Sorgdrager?). La Haye, ca. 1880. Original photograph, carte de visite, albumen print, 
19,5 x 6,3 cm.   30,00 
¶ Richard Kameke. Arnhem (1880-'86). Den Haag, Javastraat 20 (1894). Willemstraat no. 63. Hoffotograaf; atelier later 
overgenomen door Atelier Strauch. Tentoonstellingen: 1894. 
 

 
 
460 KAMEKE, Richard. Portrait of a young woman, Indonesia related. La Haye, ca. 1894-
1895. Original photograph, carte de visite, albumen print, 19,5 x 6,3 cm, brown spotted.
   18,00 
¶ Richard Kameke. Javastraat 20, 's-Gravenhage. 
 

 



461 KANDJENG ADIPATI SASRADININGRAT. Portret van de rijksbestuurder van 
Soerakarta Kandjeng Adipati Sasradiningrat. ca. 1890. Original photograph, albumen 
print, 27 x 21 cm on mount.   960,00 
 

 
 
462 KANDJENG ADIPATI SASRADININGRAT. Staatsie bruidsbed van de 
rijksbestuurder van Soerakarta Kandjeng Adipati Sasradiningrat. ca. 1890. Original 
photograph, albumen print, 20,5 x 27 cm on mount.   360,00 
 

 



463 KANGDJENG RADEN AJOE. Portret van de vrouw van de rijksbestuurder van 
Soerakarta (Solo), Kangdjeng Raden Ajoe Adipati Sasradingingrat. ca. 1890. Original 
photograph, albumen print, 27 x 21 cm on mount.   960,00 
 

 
 
464 KARSES, J. W. Portrait of two young girls. Related to an Indonesian Family of Ten 
Bokkel Huinink. Groningen, ca. 1890. Original photograph, carte de visite, albumen print, 
10,5 x 6,5 cm.   26,40 
 

 



465 KETANEN - SOERABAJA. Album from: N.V. Lanbouw-Maatschappij ,,Ketanen" 
1898-1938. Soerabaja, 1938. Original photographs, 29 silver prints,  66pp, (11,5 x 16 cm) 
mounted, also with the text on cardboard, and a folding leaf in 7 compartments with the 
factory results from 1901 to 1936. The pictures show portraits, the history, rebuildings, 
the producing and fabrication of the sugar. The sugarfactory Ketanen, in the resident of 
Soerabaja, belongs to the oldest on the island of Java.   420,00 
 

 
 
466 KINSBERGEN, Isidore. Studio portrait of a unknown little one. Batavia, ca. 1880. 
Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm.   108,00 
 

 
 



467 KINSBERGEN. Portret van Luitenant-generaal Karel van der Heijden. Batavia, Java, 
ca. 1875-1880. Original photograph, cabinet card, albumen print, 16,7 x10,7 cm. - Karel 
van der Heijden (Batavia, 12 januari 1826 - Arnhem, 26 januari 1900) was een 
Nederlands generaal, onder meer militair en civiel gouverneur van Atjeh. - Met op de 
achetkant, opdracht: Loge Prins frederik la Kota-Radja, voor Br.: Vraakebeen (signatuur?) 
Mr.:.v.: Eer, BH.   720,00 
 

 
 
468 KNOETSEN Esg., J. F. Portrait of a young and an older girl. Palembang, ca. 1890. 
Original photograph, cabinet card albumen print, 16,5 x 10,5 cm.   96,00 
¶ J. F. Knoetsen Esg., Palembang. 
 

 



469 KOENE & BÜTTINGHAUSEN. Portrait of Mr. De Pauw, Indonesia related. 
Amsterdam-Batavia, ca. 1880. Original photograph, carte de visite, albumen print, 10 x 6 
cm.   42,00 
¶ Koene & Büttinghausen, Heerengracht, 150, Amsterdam - Batavia. 
 

 
 
470 KOENE & BÜTTINGHAUSEN. Portrait of one of the daughters of Françoise Marie 
Louise Vogelzang-Valette and Frans Eduard Vogelzang. Batavia-Amsterdam, ca. 1910. 
Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,3 x 6,5 cm.   42,00 
¶ Koene & Büttinghausen, Heerengracht, 150, Amsterdam - Batavia. 
 

 
 
471 KOENE & BÜTTINGHAUSEN. Portrait of Marinus Johannes Tiele. Amsterdam-
Batavia, ca. 1890. Original photograph, cabinet card, albumen print, 17 x 11 cm.   84,00 
¶ Marinus Johannes Tiele (1841-1924), broer van Dr. Pieter Anton Tiele (1834-1889), en echtgenoot van Oewie Toen 
Kiauw. 
 

 



472 KOENE & BÜTTINGHAUSEN. Portret of Maria (Mies) en Jacobus Tiele. 
Amsterdam-Batavia, ca. 1870. Original photograph, cabinet card, albumen print, 17 x 11 
cm.   96,00 
¶ Maria (Mies) en Jacobus Tiele, children of Marinus Johannes Tiele. 
 

 
 
473 KOENE & Co. Portrait of an Netherlands-Indie man. Batavia, ca. 1885-1890, Original 
photograph, cabinet-card, albumen print, 16,5 x 11 cm, on mount.   60,00 
¶ Koene (C.) & Co, Batavia, (Gang Passer Baroe, Batavia), Amsterdam, Alkmaar. 
 

 
 
474 KOENE & Co. Portrait of two indonesian children. Batavia, ca. 1885-1890. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount.   42,00 
¶ Koene & Co, Batavia, Amsterdam. 
 

 



475 KOENE & Co. Portrait of an european (dutch) man. Batavia, ca. 1885-1890. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount, a bit shaved.   24,00 
¶ Koene & Co, Batavia, Amsterdam. 
 

 
 
476 KOENE & Co. Portrait of two women and a man. Batavia, ca. 1890. Original 
photograph, cabinet card, albumen print, 16,5 x 10,8 cm.   108,00 
 

 
 
477 KOENE & Co. Portrait of a little girl. Batavia, ca. 1890. Original photograph, carte de 
visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm.   60,00 
 

 



478 KOENE & Co. Portrait of a little one. Batavia, ca. 1885. Original photograph, carte de 
visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm.   60,00 
 

 
 
479 KOENE & Co. Portrait of two boys. Batavia, ca. 1890. Original photograph, cabinet 
card, albumen print, 16,5 x 10,5 cm.   84,00 
 

 
 
480 KOENECKE, W. Portrait of a european woman. Bandoeng, ca. 1900. Original 
photograph, carte de visite, silver print, 6,4 x 4,7 cm.   18,00 
 

 



481 KOENECKE, W. Tjimahi, Kazerne, defilé. Bandoeng, 1910/1911. Original 
photograph, albumen print, 21,6 x 28 cm on mount. - Small losses of pictures to the 
borders.   96,00 
 

 
 
482 KOERIER, Hr. Ms. Stoomjacht Hr.Ms. Koerier op de Tamiang, tijdens de expeditie 
van 1893. 1893. Original photograph, silver print, 12 x 18 cm on mount.   96,00 
¶ Inzet detachement luitenant Oosterman te Tamiang, 9 juni 1893. - Als versterking voor de aanwezige troepenmacht van de Oostkust 
werd op 7 juni 1893 bekendgemaakt dat 80 man van het Korps Koloniale Reserve (bewapend met 82 van de 100 stuks Steyr-
Mannlicher M1895 proefgeweren in Indië), 70 infanteristen van Meester Cornelis, 200 dwangarbeiders, 6 officieren en een dokter met 
ambulance gemobiliseerd zouden worden. Het waren de kapitein der infanterie N.J.C. van Polanen Petel, de officier van Gezondheid 
Van Hasselt, de officier van Administratie Van der Linden, de 1e luitenants der infanterie Oosterman en Rutte en de 2e luitenant der 
infanterie Franssen. Bij wijze van proef was een 100 man sterk detachement bewapend met het nieuwe M95 geweer naar Indië 
gezonden. Op 9 juni 1893 vertrokken per Reyniersz te Tandjong Priok de troepen en per Swaerdecroon de 200 dwangarbeiders met de 
officier van Gezondheid Van der Scheer en de luitenant der artillerie Smits. De verse troepen uit Batavia werden vervolgens na 
aankomst te Belawan aan de Oostkust op dinsdag 13 juni per SS Pelikaan en Soengei Rawa naar Seroeway gezonden om de "3e 
colonne van kapitein Visser" af te lossen, bestaande uit de luitenants Muller, Heldens, de Roever Krober en Timmer die onder meer te 
lijden hadden gehad van koorts en beriberi. 
 
De niet tot het detachement der koloniale reserve behorende militairen gingen definitief over bij het detachement Seroeway. De 
Koloniale Reserve voerde haar eigen administratie. De kapitein Van Polanen Petel vertrok naar Seroeway om daar de dienst van het 
uitrukken te regelen, alsook de veiligheidsdienst buiten de versterking. Hij diende steeds als commandant de uitrukkende troepen 
vergezellen. Alle aangelegenheden het militair commando betreffende, werden door de postcommandant, de luitenant Adema van 
Scheltema, behandeld, het journaal werd door de kapitein Van Polanen Petel opgemaakt. In september 1893 kwam het bericht uit Indië 
dat het klein-kaliber geweer van 6.5 mM. koloniaal model (Steyr-Mannlicher M1895), welk indertijd ter beproeving in Indië met 100 
man der Koloniale Reserve uitgezonden was, thans zeer goed bleek te voldoen. Aanvankelijk liet het zich aanzien, dat de invoering van 
dit zo doeltreffende wapen nog lang op zich zou laten wachten, aangezien het eerst uitgezonden rookloze buskruit niet bestand bleek te 
zijn tegen tropische klimaatsinvloeden. Later zou een nieuwe rookloze buskruitsoort bij de beproeving in Indië zeer goed blijken te 
voldoen, zodat de definitieve invoering van de nieuwe infanteriebewapening kon worden doorgezet. Omstreeks 1 september 1893 had 
de Kedjoeroean Karang, die zijn wederonderwerping had aangeboden en dus als onderdaan en bevriend Tamiangsch hoofd naar zijn 
landschap Karang was teruggekeerd, zich weer aan 's vijands zijde geschaard. Op 13 september 1893 maakte de Koloniale Reserve en 
een gedeelte der bezetting van Seroeway, ongeveer 100 bajonetten, gezamenlijk met Hr.Ms. Koerier een tocht op de Tamiang-rivier, 
om deze zover mogelijk, als het kon tot Koeala Simpang op te varen. Verder dan Tandjong Semantoh kon men wegens de diepgang 
van het vaartuig niet komen, de colonne debarkeerde daar en rukte een eind landwaarts in, verbrandde het huis van Radja Silang en 
keerde 's avonds terug, zonder een vijand gezien of een schot gelost te hebben. 
 

 



483 KOERIER, Hr. Ms. Sloepen van de Zr.Ms. Koerier (1890-1896) Seroeweh, op de 
Tamiang, tijdens de expeditie van 1893. 1893. Original photograph, albumen print, 12 x 
18 cm on mount.   72,00 
¶ Inzet detachement luitenant Oosterman te Tamiang, 9 juni 1893. - Als versterking voor de aanwezige troepenmacht 
van de Oostkust werd op 7 juni 1893 bekendgemaakt dat 80 man van het Korps Koloniale Reserve (bewapend met 82 
van de 100 stuks Steyr-Mannlicher M1895 proefgeweren in Indië), 70 infanteristen van Meester Cornelis, 200 
dwangarbeiders, 6 officieren en een dokter met ambulance gemobiliseerd zouden worden. Het waren de kapitein der 
infanterie N.J.C. van Polanen Petel, de officier van Gezondheid Van Hasselt, de officier van Administratie Van der 
Linden, de 1e luitenants der infanterie Oosterman en Rutte en de 2e luitenant der infanterie Franssen. Bij wijze van 
proef was een 100 man sterk detachement bewapend met het nieuwe M95 geweer naar Indië gezonden. Op 9 juni 1893 
vertrokken per Reyniersz te Tandjong Priok de troepen en per Swaerdecroon de 200 dwangarbeiders met de officier van 
Gezondheid Van der Scheer en de luitenant der artillerie Smits. De verse troepen uit Batavia werden vervolgens na 
aankomst te Belawan aan de Oostkust op dinsdag 13 juni per SS Pelikaan en Soengei Rawa naar Seroeway gezonden 
om de "3e colonne van kapitein Visser" af te lossen, bestaande uit de luitenants Muller, Heldens, de Roever Krober en 
Timmer die onder meer te lijden hadden gehad van koorts en beriberi. 
 

 
 
484 KOOLHOVEN. Album. FK46, PK-SAT. Mr. J. E. F. de Kok's private Koolhoven 
FK46 plane. shipped to Pladjoe an oil installation, near Palembang (Sumatra), the 
reconstruction and its initial flight there.  Original photographs, 33 silver prints, 9 x 11 cm 
(32), 16 x 20 cm (1). Album (28 x 40 cm). Also on one photograph, the Koolhoven PK-
BAR.   420,00 
 

 



485 KORPS KOLONIALE RESERVE. Soldaten van de Korps Koloniale Reserve aan de 
Oostkust van Sumatra, tijdens de expeditie van 1893. 1893. Original photograph, silver 
print, 18 x 12 cm on mount.   60,00 
¶ Inzet detachement luitenant Oosterman te Tamiang, 9 juni 1893. - Als versterking voor de aanwezige troepenmacht 
van de Oostkust werd op 7 juni 1893 bekendgemaakt dat 80 man van het Korps Koloniale Reserve (bewapend met 82 
van de 100 stuks Steyr-Mannlicher M1895 proefgeweren in Indië), 70 infanteristen van Meester Cornelis, 200 
dwangarbeiders, 6 officieren en een dokter met ambulance gemobiliseerd zouden worden. Het waren de kapitein der 
infanterie N.J.C. van Polanen Petel, de officier van Gezondheid Van Hasselt, de officier van Administratie Van der 
Linden, de 1e luitenants der infanterie Oosterman en Rutte en de 2e luitenant der infanterie Franssen. Bij wijze van 
proef was een 100 man sterk detachement bewapend met het nieuwe M95 geweer naar Indië gezonden. Op 9 juni 1893 
vertrokken per Reyniersz te Tandjong Priok de troepen en per Swaerdecroon de 200 dwangarbeiders met de officier van 
Gezondheid Van der Scheer en de luitenant der artillerie Smits. De verse troepen uit Batavia werden vervolgens na 
aankomst te Belawan aan de Oostkust op dinsdag 13 juni per SS Pelikaan en Soengei Rawa naar Seroeway gezonden 
om de "3e colonne van kapitein Visser" af te lossen, bestaande uit de luitenants Muller, Heldens, de Roever Krober en 
Timmer die onder meer te lijden hadden gehad van koorts en beriberi. 
 
De niet tot het detachement der koloniale reserve behorende militairen gingen definitief over bij het detachement 
Seroeway. De Koloniale Reserve voerde haar eigen administratie. De kapitein Van Polanen Petel vertrok naar Seroeway 
om daar de dienst van het uitrukken te regelen, alsook de veiligheidsdienst buiten de versterking. Hij diende steeds als 
commandant de uitrukkende troepen vergezellen. Alle aangelegenheden het militair commando betreffende, werden 
door de postcommandant, de luitenant Adema van Scheltema, behandeld, het journaal werd door de kapitein Van 
Polanen Petel opgemaakt. In september 1893 kwam het bericht uit Indië dat het klein-kaliber geweer van 6.5 mM. 
koloniaal model (Steyr-Mannlicher M1895), welk indertijd ter beproeving in Indië met 100 man der Koloniale Reserve 
uitgezonden was, thans zeer goed bleek te voldoen. Aanvankelijk liet het zich aanzien, dat de invoering van dit zo 
doeltreffende wapen nog lang op zich zou laten wachten, aangezien het eerst uitgezonden rookloze buskruit niet bestand 
bleek te zijn tegen tropische klimaatsinvloeden. Later zou een nieuwe rookloze buskruitsoort bij de beproeving in Indië 
zeer goed blijken te voldoen, zodat de definitieve invoering van de nieuwe infanteriebewapening kon worden doorgezet. 
Omstreeks 1 september 1893 had de Kedjoeroean Karang, die zijn wederonderwerping had aangeboden en dus als 
onderdaan en bevriend Tamiangsch hoofd naar zijn landschap Karang was teruggekeerd, zich weer aan 's vijands zijde 
geschaard. Op 13 september 1893 maakte de Koloniale Reserve en een gedeelte der bezetting van Seroeway, ongeveer 
100 bajonetten, gezamenlijk met Hr.Ms. Koerier een tocht op de Tamiang-rivier, om deze zover mogelijk, als het kon 
tot Koeala Simpang op te varen. Verder dan Tandjong Semantoh kon men wegens de diepgang van het vaartuig niet 
komen, de colonne debarkeerde daar en rukte een eind landwaarts in, verbrandde het huis van Radja Silang en keerde 's 
avonds terug, zonder een vijand gezien of een schot gelost te hebben. 
 

 



486 KORPS KOLONIALE RESERVE. Begraafplaats van de Korps Koloniale Reserve, 
West Sumatra. 1893. Original photograph, silver print, 12 x 18 cm on mount.   60,00 
 

 
 
487 KOTA-RADJA. De Missigit Rayah te Kota Radja (Atjeh), De Baiturrahman Moskee. 
ca. 1890. Original photograph, albumen print, 21,55 x 27,1 cm.   180,00 
 

 
 
488 KOTA-RADJA. Messiret te Kota-Radja in Atjeh, Moskee Baiturrahman. ca. 1890. 
Original photograph, albumen print, 21,1 x 26,6 cm.   180,00 
 

 



489 KOTA-RADJA. Station in Kota Radja, met groepsportret. ca. 1890. Original 
photograph, albumen print, 21,2 x 27,2 cm.   360,00 
 

 
 
490 KREUGER & AUSTERMÜHLE. Brug nabij Bandoeng. Bandoeng-Java, ca. 1910-
1920. Original photograph, silverprint, 17,1 x 23,2 cm.   180,00 
 

 



491 KURKDJIAN, O. Badplaats Banjoe Biroe (Blauw Water) Pasoeroean. ca. 1900. 
Original photograph, gelatine silver print, 16,7 x 23 cm.   144,00 
 

 
 
492 KURKDJIAN, O. Panorama van Batok, Bromo, Kidodaren, Ider-ider,en Smeroe, 
gezien vanaf den Penandjaän met morgennevel, in 3 parts. ca. 1890. Original photograph, 
gelatine silver print, 17,5 x 61 cm.   360,00 
 

 
 
493 KURKDJIAN, O. Rampok Matjang (tijgergevecht) te Blitar. ca. 1900. Original 
photograph, gelatine silver print, 22,7 x 28,2 cm.   192,00 
 

 



494 KURKDJIAN, O. Serie Smeroe No. 1. ca. 1900. Original photograph, gelatine silver 
print, 24 x 17,6 cm.   120,00 
 

 
 
495 KURKDJIAN, O. Serie Bromo No. 14. ca. 1900. Original photograph, gelatine silver 
print, 17,6 x 24 cm.   144,00 
 

 
 
496 KURKDJIAN, O. Serie Bromo No. 18. ca. 1900. Original photograph, gelatine silver 
print, 17,6 x 24 cm.   144,00 
 

 



497 KURKDJIAN, O. Serie Tosari No. 16. ca. 1900. Original photograph, gelatine silver 
print, 17,6 x 24 cm.   120,00 
 

 
 
498 KURKDJIAN, O. Soerabaia. Serie Tosari, No. 7. Met tennisbaan en fotograaf. ca. 
1900. Original photograph, gelatine silver print, 17,8 x 23,4 cm.   180,00 
 

 
 
499 KURKDJIAN, O. Soerabaia. Serie Tosari, No. 26. ca. 1900. Original photograph, 
gelatine silver print, 17,8 x 23,4 cm.   192,00 
 

 



500 KURKDJIAN, O. View on the neighbourhood of the Bromo, East of Java. ca. 1900. 
Original photograph, gelatine silver print, 17,4 x 23,8 cm. - Stamp on reverse.   96,00 
 

 
 
501 KURKDJIAN, O. View on the neighbourhood of the Bromo, East of Java. ca. 1900. 
Original photograph, gelatine silver print, 17,3 x 23,6 cm. - Stamp on reverse.   96,00 
 

 
 
502 LADDÉ, M. H. Portrait of a young woman, from Netherlands-Indië origin. 
Amsterdam, ca. 1890. Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,4 cm.
   42,00 
¶ Photografie Artistique M. H. Laddé, Nieuwendijk 57-58 boven de firma Merkelbach & Co, Amsterdam. 
 

 



503 LADDÉ, M. H. Portrait of a young woman, Indonesia related. Amsterdam, ca. 1890. 
Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,4 cm.   30,00 
¶ Photografie Artistique M. H. Laddé, Nieuwendijk 57-58 boven de firma Merkelbach & Co, Amsterdam. 
 

 
 
504 LAITSCH, Hertha. Groupportrait Hertha Laitsch und Robert Wirtz Hochzeit am 20 
Dezember 1919. 1919. Original photograph, silver print, 13 x 18 cm.   48,00 
¶ Hertha Laitsch, Kätha Mesrope-Reuther related. 
 

 
 
505 LAMBERT & CO., G.R. Baiturrahman Mosque in Koetaradja, Banda Aceh in 1890 
Singapore, ca. 1890. Original photograph, albumen print, 21,5 x 27,5 cm, on mount. 
Blindstamp.   240,00 
 

 



506 LAMBERT & CO., G.R. Sultan Graves in Atjeh. Singapore, ca. 1890. Original 
photograph, albumen print, 21,3 x 27,5 cm, on mount. Blindstamp.   180,00 
 

 
 
507 LAMBERT & CO., G.R. View into a lane with lamp-posts, and in the background a 
large house. Possible in Banda Atjeh or Singapore. Singapore, ca. 1890. Original 
photograph, albumen print, 21,3 x 27,5 cm, on mount. Blindstamp.   180,00 
 

 
 
508 LAMBERT & Co, G. R. Portrait of a man. Singapore & Deli, ca. 1880. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm.   78,00 
¶ G. R. Lambert & Co, Photographies, Singapore, Deli. 
 

 



 
509 LAMBERT & Co, G. R. Portrait of a woman. Singapore & Deli, ca. 1880. Original 
photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm.   78,00 
¶ G. R. Lambert & Co, Photographies, Singapore, Deli. 
 

 
 
510 LAMBERT & Co, G. R. Portrait of D. Franken & G. A. van Leeuwen. Singapore, ca. 
1880. Original photograph, carte de visite, silver print, 10 x 6 cm.   72,00 
 

 
 
511 LANGKAT. Gezicht op plantage grond. ca. 1900. Original photograph, silver print, 9 
x 11,8 cm.   18,00 
 

 
 



512 LANGKAT. Gezicht op schuren, Langkat, Sumatra. Bindjey-Langkat, O.K. Sumatra, 
ca. 1900. Original photograph, silver print, 11,5 x 16,7 cm.   36,00 
 

 
 
513 LEBAKD-JERO. View on the Railway and Station of Lebakd-Jero. ca. 1910. Original 
photograph, silverprint, 17 x 22,5 cm. Photograph No. 60.   180,00 
 

 
 
514 LEER & CO, L. van. Indonesia. Tobacco workers. London, L. van Leer & Co., ca. 
1920-1930. Original photograph, gelatine silverprint, 10,4 x 16,1 cm, on mount. 
Blindstamp in the plate.   60,00 
 

 



515 LEER & CO, L. van. Indonesia. Tobacco workers (2). London, L. van Leer & Co., ca. 
1920-1930. Original photograph, gelatine silverprint, 10,3 x 16 cm, on mount. Blindstamp 
in the plate.   60,00 
 

 
 
516 LEEUWEN BOOMKAMP, J. v. Portret van Jan van Leeuwen Boomkamp op Sumatra. 
directeur. van de  Rubber Cultuur Mij. ,,Amsterdam"; 1920. Original photograph, silver 
print, 13,5 x 9,6 cm.   72,00 
¶ Jan Jacob van Leeuwen Boomkamp (Amsterdam, 7 Mei 1899). 
 

 
 
517 LEEUWEN BOOMKAMP-JONAS. Portret van Maria Lyberta Johanna Leeuwen-
Boomkamp-Jonas, moeder van Jan Jacob van Leeuwen Boomkamp (Amsterdam, 7 Mei 
1899) ca 1930. Original photograph, carte de visite, silver print, 8,6 x 6,7 cm.   30,00 
¶ Maria Lyberta Johanna van Leeuwen Boomkamp (geboren Jonas) is geboren op dag maand 1876. Maria trouwde met 
Pieter van Leeuwen Boomkamp op dag maand 1898, op 22 jarige leeftijd in trouwplaats. Pieter is geboren op 5 februari 
1871. Zij hadden 8 kinderen: Jan Jacob van Leeuwen Boomkamp en 7 andere kinderen. 
 

 



518 LEEUWEN BOOMKAMP, J. v. Portret van Jan van Leeuwen Boomkamp op Sumatra. 
directeur. van de  Rubber Cultuur Mij. ,,Amsterdam". 1920. Original photograph, silver 
print, 13,5 x 9,6 cm.   72,00 
¶ Jan Jacob van Leeuwen Boomkamp (Amsterdam, 7 Mei 1899) 
 

 
 
519 LINGSAR. Drooggevallen vijver te Lingsar, Lombok, Groepsportret. ca. 1890. 
Original photograph, gelatine silver print, 16,9 x 23 cm.   144,00 
 

 
 
520 LINGSAR. Tempel, Lingasar. Lombok. ca. 1890. Original photograph, gelatine silver 
print, 16,9 x 23 cm.   120,00 
 

 



521 LO OIJ NAM. Java. Een loods in aanbouw. ca. 1920. Original photograph, silverprint, 
22,7 x 29,8 cm on mount. - Stamp on reverse. Losses of picture.   30,00 
¶ LO OIJ NAM, Portret-Schilder. 
 

 
 
522 LOUW, Henri de. Portrait of a couple, from Indonesien origin. 's-Gravenhage, ca. 
1880-1890. Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm.   42,00 
 

 
 
523 LOUW, Henri de. Portrait of a dutch-indonesian couple. 's-Gravenhage, ca. 1880. 
Original photograph, carte de visite, albumen print, 10,5 x 6,5 cm, on mount.   42,00 
 

 


